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ní závlaha, položení travních koberců, změna dispozice gastro 
vybavení restaurace dle současných trendů moderního stravová-
ní či doplnění realizace beach volejbalového hřiště, jehož výstav-
ba měla proběhnout později. Oproti projektu se podařilo snížit 
cenu hřiště cca o 50 %. Jde o úpravy, které sice znamenají určité 
navýšení nákladů, ale výrazně zlepší celkovou kvalitu areálu.
 Složitou kapitolou byla také přeložka sítí NN a VN, kde se sešly 
chyby v projektové dokumentaci i v podkladech distributora. Po-
dobně náročné bylo řešení kamerového systému, kde jsme muse-
li respektovat doporučení Národního úřadu pro kybernetickou 
a informační bezpečnost a vyhnout se projektovaným čínským 
technologiím, které jím byly letos označeny jako rizikové.
 A nesmím zapomenout na rekonstrukci příjezdové komunika-
ce v ulici K Vodárně, která se ukázala být mnohem náročnější, 
než projekt předpokládal. Nevyhovující podkladní vrstvy i sana-
ce svahu si vyžádaly rozsáhlé zásahy, ale výsledkem bude bez-
pečnější a kapacitnější příjezd k areálu. Zde je nutné ještě zmínit, 
že tato komunikace neobsluhuje jen LAM, ale také stávající cha-
tovou osadu, skauty, rybník i přilehlé lesní pozemky města.
 Všechny tyto okolnosti vedly k prodloužení termínu i navýše-
ní ceny. Přesto se stále pohybujeme v mezích, které jsou u takto 
rozsáhlé a technicky složité stavby běžné. Důležité je, že práce 
pokračují a před našima očima vyrůstá moderní, krásné a funkč-
ní místo pro rekreaci. Věřím, že až jej v srpnu otevřeme, přesný 
termín upřesníme začátkem července, bude mnoho z vás nadše-
no stejně jako já. Je to velká investice, ale smysluplná. A hlavně, 
naše město si ji po dlouhých létech očekávání zaslouží.
 Když se ohlédneme zpět, je vlastně malý zázrak zvládnout 
takto rozsáhlou a technicky složitou stavbu v rámci jediného vo-
lebního období. Musíme si uvědomit, že samotné přípravné prá-
ce trvaly roky. Od vytvoření protipovodňového valu, díky němuž 
bylo možné areál vyjmout ze záplavového území, přes zpracová-
ní všech stupňů projektové dokumentace, soutěž na projektan-
ty, přípravu zadání, až po samotnou soutěž na zhotovitele v šibe-
ničních termínech. Teprve poté mohla začít vlastní realizace. Naší 
snahou bylo stihnout alespoň část letošní sezóny, která byla od 
počátku plánována jako zkušební. Ta hlavní nás čeká až příští 
rok. A je třeba připomenout, zejména škarohlídům, že Letní areál 
Metuje nestavíme na jedno léto, ale na několik desetiletí. A navíc 
není určen jen pro letní parné dny, ale bude otevřen mnoha akti-
vitám minimálně od dubna do října.
 Na závěr mi dovolte popřát všem dětem a školákům krásné 
prázdniny plné zážitků a radosti.
 Milan Slavík

Slovo starosty města
Letní areál Metuje
fi nišuje
Vážení spoluobčané,

léto je v plném proudu a s ním i očekávání, která se už desítky 
let pojí s obnovou letního koupaliště v údolí řeky Metuje. Je to 
stavba, která vzbuzuje emoce. A není divu. Patří mezi největší 
investice v novodobé historii města a zároveň mezi ty, které si 
občané dlouhodobě přáli nejvíce. V každém dotazníkovém šetře-
ní se koupaliště umisťovalo mezi třemi nejžádanějšími projekty. 
A já jsem přesvědčen, že až bude hotové, budeme na něj právem 
hrdí. Je nutno říct, že cesta k dokončení není jednoduchá. Ter-
mín se prodloužil a také náklady vzrostly. Nejde ale o nic mimo-
řádného u stavby takového rozsahu a technické složitosti. Chtěl 
bych se s vámi podělit o skutečnosti, které ovlivnily realizaci 
stavby.
 Jedním z prvních zásahů do harmonogramu bylo posouzení 
vhodnosti cihelného recyklátu, který měl být použit jako pod-
kladní materiál pod hlavní stavební objekty. Pocházel z odstra-
nění jiné stavby a bylo nutné provést jeho rozbory a doložit vý-
sledky zhotoviteli. Proces však trval déle, než jsme předpokláda-
li, a stavba se tak dočasně dostala do tzv. nouzového režimu, kdy 
bylo možné pokračovat pouze na částech, které tento materiál 
nevyžadovaly.
 Další komplikací byla vysoká hladina podzemní vody. Projek-
tová dokumentace původně nepočítala s odvodněním stavební 
jámy během realizace, a tak bylo nutné zřídit drenážní vrstvu 
a dvě kontrolní čerpací jímky. Ty umožnily bezpečné založení 
koupací i skokanské části bazénu. Následně se ukázalo, že bude 
nutné doplnit i trvalou drenážní soustavu a čerpací šachtu, aby 
byl bazén chráněn v obdobích, kdy bude vypuštěn. Bez tohoto 
opatření by hrozilo poškození konstrukce tlakem spodní vody.
 V oblasti skokanské části bazénu bylo navíc nutné změnit 
způsob založení. V původní úrovni základové spáry se taktéž 
objevila spodní voda, což znemožnilo pokračovat podle projek-
tu. Statik proto navrhl prohloubení základů a vytvoření štěrko-
vého polštáře z betonového recyklátu. Toto řešení zajistí dlouho-
dobou stabilitu bazénu.
 Kromě technických zásahů se během stavby objevily i požadav-
ky, které zvýší komfort návštěvníků. Například automatická trav-



Areál bývalých kasáren
Park: Probíhá výstavba nové komunikace od ul. ČSA, pokračují 
práce na výstavbě jezírka a práce na cyklostezce procházející ce-
lým územím. PD: Byla odevzdána prováděcí projektová dokumen-
tace bytových domů D, E, F, požádáno o povolení záměru a během 
června byla odeslána žádost o proplacení dotace.

Revitalizace parku Jiráskovy sady
Aktuální stav: Byla provedena přípojka elektro, kanalizace a vody. 
Pokračují práce na mlatových chodnících, osazují se obruby a pro-
vádí se rozprostření ornice kolem dokončených úseků. U objektu 
veřejných toalet jsou hotovy základy a svislé nosné konstrukce.

Letní areál Metuje
Aktuální stav: Je v řešení kompletní rekonstrukce příjezdové ko-
munikace v ul. K Vodárně, kdy dochází k úpravě křižovatky s uli-
cí Na Hradčanech, přičemž komunikace K Vodárně se nově mění 
ve svém počátku na dvouproudovou. Původně navržená výhybna 
ve středu ulice je zrušena. Geologické poměry svahu pod komu-
nikací způsobily komplikace a vyžádaly si náročnou sanaci svahu 
v místě původně plánované výhybny (pod křižovatkou).

Práce nadále pokračují i na dalších stavebních objektech – dokon-
čují se obklady a dlažby v budovách, pokládá se dlažba okolo ba-
zénu, byly zahájeny práce na budování parkoviště č. 1, instalují se 
gabionové koše v biologické části (do nichž budou následně vysa-
zeny rostliny) a probíhá kotvení skluzavek. Na hraně bazénu je již 
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Rozvoj města aktuálně

také umístěno zdvihací zařízení pro imobilní osoby. Snahou všech 
zúčastněných stran je otevření areálu v průběhu měsíce srpna.

Kulturní centrum Kino 70
Během června byla odeslána žádost o proplacení dotace za PD.

Rekonstrukce komunikace a veřejného osvětlení
v ul. Čelakovského
Aktuální stav: Během června dokončoval zhotovitel pokládku no-
vých chodníků ze zámkové dlažby. Zároveň intenzivně probíhala 
pokládka konstrukčních vrstev komunikace, cementové stabiliza-
ce, aby vše bylo připraveno pro fi nální pokládku živice. Dokonče-
ní stavebních prací se předpokládá v 1. týdnu v červenci.

Cykloregion Vlastimila Moravce – stezka pro pěší a cyklisty 
lesem Obora
Aktuální stav: Práce na cyklostezce pokračují pokládkou konstruk-
čních vrstev stezky v lesním úseku. Byla provedena oprava přileh-
lého Železova prameníku.



Městská policie Nové Město nad Metují, náměstí Republiky 6
tel.: 605 201 093 (nebo 156)

Sledované období: 10. 5. — 10. 6. 2026
V tomto období MP řešila celkem 158 událostí. Dopravních přestup-
ků bylo 52, ostatní přestupky jsme zaznamenali v 11 případech.

Hned na úvod zmiňuji jedno upozornění. Již několikrát mě kontak-
tovali jak občané, tak mí známí, že jim přišla SMS s výzvou, aby 
uhradili nějakou pokutu. Na takové zprávy nereagujte a rovnou je 
smažte. Jedná se o podvod! Policie nikdy neposílá výzvu k zapla-
cení pokut prostřednictvím SMS či sociálních sítí. Pokuta vám při-
jde buď doporučeným dopisem, nebo do datové schránky.

Výběr z nejzávažnějších nebo nejnáročnějších, případně i úsměv-
ných oznámení:

15.05.2026 v 19.30 h. jsme na žádost Policie ČR vyjeli řešit trochu 
úsměvného opilce. Ten v ulici Nádražní na protest, že jeho matka 
nechce vyjít před dům, odnesl na druhý chodník květináč z okna. 
Samozřejmě ho musel hned po intervenci strážníků vrátit a své 
chování vysvětlit.

16.05.2026 v 18.07 h. nám bylo oznámeno stádo krav u Blažkova 
v prostoru silnice. Na místo jsme ihned vyjeli a pomohli se zahná-
ním stáda.

18.05.2026 požádala o pomoc zdravotnická záchranná služba (ZZS) 
s vynesením pacienta ze sanity do domu v ul. Českých bratří. Po-
dobná žádost se opakovala v tomto měsíci ještě třikrát. Pokaždé 
jsme vyhověli a asistenci poskytli.

19.05.2026 ve 23.05 h. jsme byli požádáni rybářskou stráží o asis-
tenci při kontrole z důvodu podezření na pytláctví na břehu Roz-
koše. Pytláctví se nepotvrdilo, ale nalezli jsme jeden milenecký 
pár bez rybářského náčiní.

20.05.2026 ve 21.30 h. jsme na žádost Policie ČR vyjeli do Volovky, 
což je již sice mimo naši místní působnost, ale jelikož jako jedna 
z mála složek disponujeme termovizí, byli jsme povoláni k pátrací 
akci. Měl se zde nacházet ozbrojený muž, který se údajně pokusil 
o sebevraždu. Družka ho prý „odřízla“ a on zmizel v hustém les-
ním porostu. Nicméně muže, který byl navíc v pátrání Policie ČR, 
nenašla ani naše termovize, ani dron s termovizí, ani rozsáhlá roj-
nice, kterou vytvořili následující den hasiči s Policií ČR.

22.05.2026 v 10.20 h. jsme vyjeli k dopravní nehodě, ke které do-
šlo u obce Nahořany. Vše se naštěstí obešlo bez zranění. V místě 
byla 2 hodiny řízena doprava.

22.05.2026 v 9.43 h. se otáčelo na autobusovém stanovišti Rychta 
nákladní vozidlo – a to tak, že zbořilo dopravní značení. Řidič bo-
hužel z místa nehody ujel, a tak nyní nebude řešen jen za malou 
dopravní nehodu, ale hlavně za ujetí od nehody, protože našemu 
kamerovému systému již neujel a PČR jsme předali jak okamžik 
nehody, tak SPZ.

26.05.2026 v 7.10 h. jsme vyjeli k další dopravní nehodě, ke které 
došlo znovu na nebezpečné křižovatce před obcí Nahořany. I ten-
tokrát se zde vše obešlo bez zranění, ale po dostavění obchvatu 
Jaroměře tzv. silnici „přes hráz“ využívá mnoho řidičů k rychlé jíz-
dě do HK, ale i do Prahy a dalších měst. Na této křižovatce narostl 
provoz, který ne zcela zvládá. Po doplnění dopravních kuželů a ná-
střiku vodorovného značení je zde nově umístěno i zrcadlo. Snad 
to situaci pomůže, ale obávám se, že výrazné zlepšení zde přine-
se až kruhový objezd, i když zatím není v plánu. Dokonce se na-
jdou i takoví hazardéři, kteří zde projíždějí od České Skalice v pro-
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Městská policie Nové Město nad MetujíOchranné zábradlí v ul. 1. máje u ZŠ Krčín
Aktuální stav: Instalace ochranného zábradlí na chodníku v ulici 
1. máje podél frekventované krajské silnice byla dokončena a při-
spěje tak ke zvýšení bezpečnosti dopravy v blízkosti školy.

Mateřská škola Vrchoviny
Začátkem července bude zahájena rekonstrukce střešního pláště 
na objektu Mateřské školy ve Vrchovinách. Dožilá střešní krytina 
a klempířské prvky budou nahrazeny a zároveň dojde k zateplení 
střechy. Dokončení se předpokládá do poloviny srpna.

Územní studie sídliště Malecí v Novém Městě nad Metují
Zastupitelstvu města byla v červnu Odborem výstavby a regio-
nálního rozvoje předložena na vědomí schválená Územní studie 
sídliště Malecí v Novém Městě nad Metují. Územní studie bude 
sloužit stavebnímu úřadu jako podklad pro: rozhodování v území, 
pořizování změn územního plánu města, etapizaci záměrů v území, 
posuzování záměrů zejména s ohledem na ochranu architektonic-
kých a urbanistických hodnot. Studie je k dispozici na webových 
stránkách města Nové Město nad Metují v sekci Územní plánová-
ní/Územní studie.
 Pracovníci Oddělení rozvoje města
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tisměru. Několik jich již uvázlo v naší policejní síti, ale bohužel již 
také tento hazard způsobil dopravní nehodu se zraněním.

27.05.2026 v 10.36 h. byla MP oznámena zmatená seniorka, která 
se pohybovala po Malecí. Ženu jsme nalezli, vzali do auta a se-
hnali její příbuzné, kteří se o ni postarali. Bohužel druhý den se 
událost v podobném duchu opakovala.

01.06.2026 ve 22.08 h. jsme byli přivoláni k muži ležícímu pod scho-
dy v jednom z bytových domů v ul. Komenského. Na místě jsme 
nalezli známého opilce, který se v domě chystal skrytě přenoco-
vat. Jenže hladina alkoholu způsobila, že v okamžiku, kdy zhas-
lo světlo na chodbě, zakopl o dětské odrážedlo a upadl na scho-
dy. Po našem příjezdu byl zraněn na hlavě a nemohl se zvednout. 
Následně jsme mu přivolali ZZS, která jej převezla do nemocnice 
v Náchodě.

03.06.2026 ve 13.57 h. byla MP požádána o pomoc při pádu senio-
ra v bytě, ke kterému došlo v ul. Vrchovinské. Na místě jsme rodin-
ným příslušníkům pomohli s usazením seniora a následně i s jeho 
transportem do sanitního vozidla.

05.06.2026 v 01.31 h. jsme na žádost Policie ČR jeli do Vrchovin, 
kde se měl nacházet zkrvavený muž. Toho jsme na místě nalezli 
a zjistili, že má vážně poraněn nos. Uvedl, že se popral kvůli poli-
tice. Ihned jsme mu zavolali ZZS a předali ho do její péče. Událost 
je dále v šetření Policie ČR.

07.06.2026 v 11.10 h. jsme přijali nález peněženky s hotovostí. Na 
tom by nebylo nic tak divného – nálezy přijímáme často a dokon-
ce občas obsahují i hotovost, ale tento obsahoval přímo 12 566 Kč 

Podvodníci se vymýšlením různých legend snaží vzbudit v obě-
tech důvěru. A to tak, že si vytvoří falešný profi l a stáhnou si fotku 
z internetu, nebo vytvoří fotomontáž a zadají tam falešné údaje.

Často si vybírají lidi staršího věku, osamělé, nemocné nebo han-
dicapované a nabídnou jim pomoc či sblížení, přitom se snaží při 
dopisování vzbudit soucit a emoce. Mohou se tvářit jako úspěšní 
manažeři, právníci, lékaři, sportovci – nebo dokonce astronauti. 
Často uvádí, že potřebují částku v řádu tisíců či desetitisíců ko-
run, aby tak mohli poškozenému zaslat více peněz.

Tipy:
» V případě, že jste dotyčného, se kterým se bavíte on-line,
 do současné doby neviděli, tak si představte, že ten, s kým
 komunikujete, může být někdo úplně jiný, než za koho se
 vydává.
» Důrazně varujeme, abyste pod podobnými záminkami
 komukoli posílali jakékoli fi nanční prostředky.

Svým obezřetným a někdy i podezřívavým jednáním můžeme uše-
třit sobě nemálo peněz, starostí i času, ale hlavně internetovým 
podvodníkům nedáme žádnou šanci!
 por. Mgr. Miroslav Mervart

preventista Policie ČR pro ÚO Náchod

Podvodné seznamovací portály
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v hotovosti. Jsem rád, že stále žijí mezi námi poctiví občané, a ná-
lezci moc děkuji. Peněženka byla řádně předána šťastnému maji-
teli.

09.06.2026 ve 22.36 h. jsme vyjeli k dopravní nehodě, která se udá-
la na hlavní silnici 1/14 na Náchod. Řidič zde usnul a vyjel mimo 
silnici. Naštěstí se vše obešlo bez zranění.

K další dopravní nehodě jsme vyjeli hned o den později a stala se 
první den po dokončení opravy cesty vedoucí od hráze přehrady 
na Městec. Inu, opraví se díry a hned se jezdí rychle. Mladý řidič 
sjel do příkopu, kde narazil do mostku, ten jej poslal do „vývrtky“ 
a přes střechu skončil za mostkem v příkopu. Ještě že byl připou-
tán, a tak vyvázl pouze s odřenou rukou.

Na závěr se s vámi podělím o případ zloděje, který kradl v převle-
čení za ženu. Krádež nám byla oznámena ve čtvrtek 11. 6. a mělo 
k ní dojít již 5. června. Bylo ukradeno jízdní kolo z jedné z provo-
zoven v ul. Náchodské a byl nám dodán záznam z kamer, kde byla 
zachycena postava ve zvláštním oděvu. Náš strážník, který je spe-
cialistou na krádeže, se dal ihned do práce a během jednoho dne 
nashromáždil tolik důkazního materiálu, že si pro pachatele tzv. 
došel přímo, když šel ze zaměstnání. Samotné kolo se mu poda-
řilo zajistit ještě před prodejem a v pátek 12. června bylo vráce-
no původní majitelce. Ze zvláštně oděné postavy se vyklubal muž 
v dámském dlouhém kabátě s parukou – a nepodcenil ani nama-
lování rtů. Za vše byl po zásluze „odměněn“ pokutou 10 000 Kč, což 
je maximální sazba. Miloš Kratěna, vrchní strážník
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Z jednání Rady a Zastupitelstva města
Dne 8. června, 15. června a 29. června
proběhla zasedání Rady města Nové Město
nad Metují.

Zápisy z RM č. 89, č. 90 a č. 91 a ZM č. 25
naleznete na webových stránkách města
novemestonm.cz nebo po naskenování
QR kódu.

Dvacáté páté jednání Zastupitelstva města
Nové Město nad Metují se konalo
ve středu 17. června v prostorách Kina 70
v Novém Městě nad Metují.

Vytrvalost jako vlastnost mezi zástupci rostlinné říše v městské 
zeleni budete hledat jistě nejprve u dřevin. O těch to ale výjimeč-
ně nebude. Ty jsou tu zpravidla déle než my, a tak nějak to u nich 
lze čekat. Tentokrát prosím obraťte zrak níže, do bylinného patra 
vegetace. Že vás nenapadá nic konkrétního? Nemůžeme se bo-
hužel divit. S vytrvalými bylinami se setkáváme v našich ulicích 
velmi zřídka. Pohříchu jsme stále ještě nevyužili tyto léty prově-
řené rostliny ve větším měřítku. Možná je znáte pod familiárním 
označením trvalky. Je jich nepřeberné množství druhů a kultivarů. 
Zvládnou žít na nejrůznějších stanovištích, i těch člověkem velmi 
ovlivněných. Snad až znehodnocených. Pokud si je vybavíte, tak 
pravděpodobně v anglických zahradách. Ano, v tamějších, příro-
dě blízkých krajinářských pracích tento styl zahradničení započal. 
Samotná inspirace a původní výsadbový materiál pochází však 
přímo z přírody. Možná jste zaznamenali moderní trend soudo-
bé krajinářské architektury v soukromých zahradách. Trvalkami se 
to tam jen hemží, avšak často jsou skryté oku kolemjdoucích. Po-
kud jste měli štěstí, tak jste zavítali do některého z měst, kde se 
městský zahradník či správce zeleně nebál a vsadil na ně i pro 
blaho veřejnosti. Jednoznačně vyhrál, nemusí totiž do péče o tato 
společenstva vkládat tolik úsilí a fi nancí. Výsledek je jednoznač-
ně pozitivní, neboť při vhodné kombinaci trvalky přináší radost 
po celé vegetační období. Jsou spolehlivou a efektivnější náhra-
dou trávníku nebo krátkověkých výsadeb, které musíme několi-
krát ročně obměňovat. Snad se blýská na lepší časy – zavítejte na-
příklad do ulice Nahořanské a posuďte, jestli je tato cesta správ-
ná. Jestliže ano, tak vytrvejme ve snaze o posun, nikoliv v zaběh-
lém režimu. Chtějte jich více, protože obzvláště zde platí, že kdo 
chvíli stál, již stojí opodál.
 PD, správa městské zeleně

Trvalky jako symbol vytrvalosti

Moje Město nad Metují:
první ročník hlasování ukončen
15. června bylo ukončeno veřejné hlasování v rámci prvního roč-
níku participativního rozpočtu „Moje Město nad Metují“. Do hlaso-
vání se zapojily stovky obyvatel, svými hlasy účastníci rozhodova-
li o tom, jaké projekty by měly být ve městě realizovány.

Celkem bylo odevzdáno 1 054 hlasů, z toho 883 hlasů „pro“ a 171 
hlasů „proti“. Výsledky ukazují výraznou podporu většiny navrže-
ných projektů, přičemž některé z nich získaly velmi silný mandát 
veřejnosti.
 Nejvyšší podporu získaly projekty zaměřené na sportovní a vol-
nočasové využití, například workoutové hřiště do Krčínského par-
ku a herní prvky na dětské hřiště na Františku. Vysokou podporu 
si získaly také projekty zaměřené na veřejný prostor a bezpeč-
nost, například pořízení defi brilátoru. Naopak menší podporu za-
znamenaly návrhy s nižší mírou využití nebo lokálním dopadem.
 V následujících dnech bude probíhat detailní analýza výsledků 
a příprava projektů k realizaci tak, aby mohly být postupně uve-
deny do praxe. O dalším postupu a realizaci vítězných návrhů bu-
deme veřejnost průběžně informovat prostřednictvím webu měs-
ta a sociálních sítí.
 Participativní rozpočet je nástroj, který umožňuje obyvatelům 
přímo rozhodovat o využití části městského rozpočtu. V případě 
programu „Moje Město nad Metují“ je na realizaci projektů vyčle-
něna částka 750 000 Kč.
 První ročník ukázal, že obyvatelé mají zájem aktivně se zapo-
jovat do rozvoje města a přicházet s konkrétními nápady na jeho 
zlepšení. Participativní rozpočet se tak stává důležitým nástro-
jem pro posilování spolupráce mezi městem a jeho obyvateli.
 Tva
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Smetanovské sny přinesly
další úspěšný ročník
Novoměstská fi lharmonie a Smetanovské sny:
Když hudba tvoří komunitu
S dozněním posledních tónů závěrečného koncertu turné „Z po-
hádky do pohádky“ v Novém Městě nad Metují se ofi ciálně uza-
vřela další koncertní sezóna Novoměstské fi lharmonie (NoFi). Pro 
mnohé šlo o hluboký zážitek, pro město samotné o potvrzení, že 
na své kulturní mapě ukrývá skutečný klenot.
 Když se ohlédneme za uplynulými měsíci, narážíme na bilanci 
plnou vyprodaných sálů, potlesků ve stoje a uměleckých posu-
nů. Orchestr se nebál ambiciózních dramaturgických kroků, které 
přilákaly zcela nové publikum včetně mladé generace. Každý kon-
cert byl důkazem obrovské profesionality, disciplíny a srdce, kte-
ré hráči do své práce dávají. Úspěch se však neměří jen zaplně-
ností sálů, ale především energií, kterou si posluchači odnášejí 
domů. A ta byla letos mimořádná.
 Těleso má ale mnohem hlubší rozměr než jen počet odehra-
ných skladeb. Jeho fungování je příběhem o komunitě, předává-
ní zkušeností, reprezentaci a nepostradatelném přínosu pro život 
nás všech. Role NoFi tkví především v rozvoji talentů. Mladí mu-
zikanti získávají vedle zkušenějších kolegů praxi v orchestrální 
souhře a výsledky tohoto fungování mluví samy za sebe. Celá řa-
da hráčů, kteří prošli přípravou NoFi, v posledních letech úspěš-
ně složila zkoušky na konzervatoře a hudební vysoké školy. O vy-
soké úrovni našich hráčů svědčí také fakt, že mnozí z nich se zú-
častnili projektů prestižních symfonických těles – za vypíchnutí 
stojí účast hornisty Ondřeje Kubečka a kontrabasistky Michaely 
Volfové na projektu Berlínské fi lharmonie nebo čerstvá zkuše-
nost šesti našich juniorů v projektu České fi lharmonie se ZUŠ. 
Úspěchů z řad hráčů je však mnohem víc.

Smetanovské sny
Touha po propojování hudebních nadšenců s profesionálními mu-
zikanty se v roce 2023 přelila do zrodu multižánrového festivalu 
Smetanovské sny, který se stal přirozeným nástupcem původních 
Smetanovských dnů. Ve jménu festivalu hrdě zůstalo jméno Bed-
řicha Smetany jako připomínka doby, kdy slavný skladatel v mlá-
dí složil v Novém Městě nad Metují jednu ze svých prvních skla-
deb, věnovanou své osudové lásce Louise.
 Za pouhé čtyři ročníky se festival proměnil v respektovaný svá-
tek hudby s bilancí 27 koncertů a téměř 5 000 diváků. Mezi vrcho-
ly patřil open-air koncert NoFi na historickém náměstí, kde se sui-
ta „Planety“ Gustava Holsta magicky propojila s melodiemi Johna 
Williamse ze ságy „Hvězdné války“. Festivalová pódia za tu dobu 
hostila i zvučná jména jako například Dasha, Ondřej Ruml, usku-
pení Cello Republic, saxofonistka Kateřina Janečková alias KJ Sax 
nebo Tereza Mašková. Poslední zmíněná, vítězka Superstar, letos 
v květnu vyprodala a roztančila Kino 70.
 Jak je vidno, dramaturgie festivalu kráčí napříč žánry. Divákům 
v průběhu let naservírovala energii Swingová tančírna v podání 
Heart of Dixie, folklorní tance plzeňský soubor Mladina a emo-
ce Maranatha Gospel Choir. Prostor pravidelně dostávají i domá-
cí hudebníci – Polyfonní sdružení, Smyčcový kvartet NoFi nebo 
Smíšený pěvecký sbor Kácov, který letos oslavuje úctyhodných 
150 let od svého založení. Hudbou tak uplynulé čtyři ročníky oží-
valo celé město, na koncerty bylo možné zavítat do novoměstské 
sokolovny, na zámek, do kostela Nejsvětější Trojice, Kina 70, útul-
ných kaváren nebo dokonce i na zimní stadion.

Společný závazek do budoucna
Koncertní večery ukázaly, jak živé umění stírá věkové rozdíly. V pu-
bliku se potkaly všechny generace – vedle dlouholetých návštěv-

níků usedly jejich děti a vnoučata, která se bez ostychu necháva-
la strhnout ke spontánnímu tanci, zpěvu či lovu autogramů. Hud-
ba se tak stala mostem mezi lidmi.
 To vše by nebylo možné bez silných partnerů. Proto naše velké 
poděkování patří městu Nové Město nad Metují a Městskému klu-
bu, díky jejichž dlouholeté podpoře můžeme již desítky let obo-
hacovat kulturní život v regionu. Společně jsme vytvořili prostor, 
kde mohou nadšení muzikanti snít o své hudební kariéře stejně 
odvážně, jako před dvěma sty lety sníval milovaný Bedřich Smeta-
na.
 Živá hudba má neobyčejnou schopnost kultivovat společnost, 
přinášet útěchu i radost. Koncerty Novoměstské fi lharmonie i fes-
tivalu Smetanovské sny vnímáme jako jedinečné společenské udá-
losti, kde se upevňuje naše lokální identita. Cítíme proto hlubo-
ký závazek v této práci vytrvale pokračovat. Sezóna sice skončila, 
ale management i hudebníci už nyní intenzivně pracují na té nad-
cházející. Chystají se nové výzvy a odvážné projekty, které opět 
posunou laťku o něco výš. V uplynulých měsících jsme dokázali, 
že umíme reprezentovat, vychovávat novou generaci a rozdávat 
radost. Děkujeme vám, našim věrným posluchačům, za vaši ne-
končící podporu a těšíme se na brzké setkání v nové sezóně!

Foto Bára Bártová Blanka Talácková, Jiří Švanda

Taktické cvičení jednotek požární ochrany
na radnici
V úterý 2. června proběhlo v budově MěÚ Nové Město nad Metují 
taktické cvičení jednotek požární ochrany zaměřené na zásah při 
požáru s větším počtem osob.
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 Součástí byl i požární poplach, který prověřil funkčnost signa-
lizace i připravenost zaměstnanců a občanů. Evakuace proběhla 
rychle a podle stanovených postupů.
 Cvičení potvrdilo důležitost pravidelné přípravy na mimořád-
né události i spolupráce všech zúčastněných.
 Děkujeme všem za disciplinovaný přístup – a zvláště Hasičské-
mu záchrannému sboru Královéhradeckého kraje a jednotkám 
dobrovolných hasičů z Nového Města nad Metují a Bohuslavic 
nad Metují za jejich profesionální práci.
 Tu

Den pro rodinu přinesl radost i zážitky
Za slunečného počasí se 4. června uskutečnilo mezigenerační se-
tkání, které nabídlo pestrý program pro všechny věkové katego-
rie. Návštěvníci si mohli vyzkoušet různé aktivity, zapojit se do 
soutěží nebo si otestovat své znalosti i smysly.
 Celé odpoledne se neslo v duchu společně stráveného času, ra-
dosti a sdílení napříč generacemi. O to více si vážíme hojné účas-
ti, která na náměstí přinesla živou a přátelskou atmosféru.
 Letošní (již čtvrtý) ročník Dnů pro rodinu v Novém Městě nad 
Metují hodnotíme jako velmi vydařený. Přispělo k tomu nejen pří-
znivé počasí, ale i velké nasazení organizátorů.
 Děkujeme Odboru sociálních věcí za skvělou přípravu akce 
a stejně tak zaměstnancům úřadu i dobrovolníkům, zároveň dě-
kujeme i zapojeným spolkům a organizacím, kterých bylo téměř 
třicet. Těšíme se na setkání opět příští rok.
 Tva

Dětský den s branně bezpečnostní
tematikou 2026
V pátek 5. června ožilo letiště v Novém Městě nad Metují tradič-
ním Dnem dětí s branně bezpečnostní tematikou. Akci, kterou 
každoročně pořádá město Nové Město nad Metují ve spolupráci 
s Aeroklubem Nové Město nad Metují, navštívilo navzdory nepří-
znivému počasí více než 800 dětí z mateřských škol a 1. stupně 
základních škol celého ORP.
 Kvůli dešti se letošní program netradičně přesunul do hangáru 
a přilehlé haly, kde však o dobrou náladu a pestré zážitky rozhod-
ně nebyla nouze.
 Hlavním cílem akce je dětem přiblížit činnost složek integrova-
ného záchranného systému a naučit je, jak se správně zachovat 
v krizových situacích. Tomu odpovídal i bohatý program plný prak-
tických ukázek a interaktivních stanovišť.
 Všechny dynamické ukázky letos zajistila Jednotka SDH NMnM, 
které patří velký dík. Po první ukázce, zaměřené na správné haše-
ní oleje a ohně, následovalo tradiční shazování sladkostí, tento-
krát netradičně z výšky hasičského žebříku místo oblíbeného le-
teckého shozu.

 Na jednotlivých stanovištích si děti mohly vyzkoušet řadu zají-
mavých aktivit. Hasiči z HZS umožnili dětem prožít simulaci zása-
hu v zakouřeném prostoru, kde si děti vyzkoušely vyhledávání 
plyšového medvěda. Na stanovišti Policie ČR si pak mohly zastří-
let z laserové zbraně a seznámit se s prací policistů. Armáda Čes-
ké republiky v rámci projektu POKOS představila vyhledávání min 
a sestřelování terčů, což se těšilo velkému zájmu. ZZS přiblížila 
dětem práci záchranářů a Městská policie představila své vyba-
vení i činnost. Členové SDH a TJ Spartak si pro děti připravili zá-
bavné soutěže. Za splnění úkolů na stanovištích pak děti obdrže-
ly drobné dárky a sladkou odměnu.
 Poděkování za přípravu a realizaci akce patří všem zapojeným 
složkám – Centrální hasičské stanici Velké Poříčí, JSDH a SDH 
NMnM, Městské policii NMnM, Policii ČR, Zdravotnické záchranné 
službě KHK, Armádě ČR, Aeroklubu a Odboru školství a sportu.
 Velké díky náleží také dobrovolníkům a partnerům akce, zejmé-
na společnosti Deva Nutrition, a. s., za jejich dlouhodobou pod-
poru.
Dětský den se i letos velmi vydařil a potvrdil, že spojení zábavy 
s poučením má pro děti velký význam. Už nyní se těšíme na příš-
tí ročník!
 Mgr. Hana Ježdíková
Parádní sezóna Spartaku
završena oceněním města
Zástupci hokejového klubu TJ Spartak Nové Město nad Metují při-
jali pozvání vedení města a zavítali na radnici. Starosta a místo-
starosta jim společně osobně poděkovali za skvělou reprezenta-
ci města a předali symbolické poděkování za jejich mimořádné 
sportovní výsledky.
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 Uplynulá sezóna byla pro tým mimořádně úspěšná. Hokejistům 
se podařilo obhájit prvenství v náročné krajské lize, ve které dlou-
hodobě patří mezi nejúspěšnější celky regionu. Tento úspěch na-
víc završili vybojováním práva účasti ve II. lize, kde klub naposle-
dy působil v sezóně 1983/84.
 Úspěchy A-týmu potvrzují dlouhodobě kvalitní práci celého klu-
bu – od hráčů přes realizační tým až po zázemí a podporu fanouš-
ků. TJ Spartak tak opět potvrzuje své významné místo v místním 
sportovním dění.
 Město Nové Město nad Metují děkuje hráčům i vedení klubu za 
reprezentaci a přeje mnoho úspěchů i v nadcházející sezóně.

 Tva
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Přesně 12. 7. 1926 navštívil první československý prezident, Tomáš 
Garrigue Masaryk, Nové Město nad Metují. Během návštěvy byl 
hostem na zámku Bartoň-Dobenín, kde přenocoval. A právě tuto 
návštěvu si letos, 12. 7. 2026 bude nejen novoměstský zámek při-
pomínat.

Výstava TGM a jeho doba
Ve velkém sále ve druhém patře zámku bude k vidění mimořád-
ná výstava, věnovaná této osobnosti naší historie. K vidění bu-
dou dobové artefakty a kostýmy. Samozřejmě nebudou chybět fo-
tografi e zachycující prvního československého prezidenta. K na-
hlédnutí bude také kronika s vlastnoručním podpisem. A samo-
zřejmě mnohem víc.
Výstava potrvá od 9. 7. do 26. 7., denně od 10 do 16 hodin. Vstup-
né 100 Kč, studenti a ZTP 80 Kč, rodinné (2+2) 330 Kč.

Unikátní divadelní představení v interiérech zámku
Divadelní spolek NODIVSE na tuto událost chystá ojedinělý pro-
jekt. Site-specifi k divadelní představení, které se věnuje osobnos-
ti T. G. M. tak, jak jej z dějepisu nejspíš neznáte. Inscenace s ná-
zvem „Návštěva s TGM“ ukazuje obrazy ze života člověka, který 
byl také jen člověk. Procházky zámkem s tímto jedinečným di-
vadelním zážitkem budou probíhat od 9.15 do 17 hodin. Vstupné 
300 Kč, děti 200 Kč (děti do 3 let zdarma).

Rekonstrukce příjezdu TGM
Ve 14 hodin přijede na náměstí konvoj historických vozů, samo-
zřejmě s delegací doprovázející Tomáše Garrigua Masaryka. Ne-
nechte si ujít inscenovaný příjezd, který bude připraven podle do-
bových pramenů. Uvítejte před zámkem pana prezidenta i vy!

Koncert Prima Jazz Band
Lákadlem k uzavření slavnostního dne je samozřejmě koncert 
na nádvoří zámku. Jazz, swing a živá energie živé hudby. Vstupné 
380 Kč, k prodeji v pokladně zámku, v Čarokavárně nebo v Infor-
mačním centru.

Doprovodný program
Po celý den vás čeká bohatý program, který zaujme milovníky 
historie, nadšence pro lidová řemesla, ale na své si přijdou i fa-
noušci kuchyně.

Vojenský den – Československé vojsko 1918–38
Uvidíte účastníky v autentických uniformách a kostýmech, kte-
ří vás provedou zajímavou historií československého vojska. Za-
stavte se v zámeckých zahradách a uvidíte – a možná i vyzkouší-
te – výstroj a výzbroje.

Historické trhy a ochutnávka z jídelníčku TGM
Vstupné ZDARMA. Kus historie a příjemné kulturní zážitky v jed-
nom dni na jednom místě.
Nenechte si ujít. Lucie Kotěrová

Sté výročí návštěvy TGM
na zámku rodiny Bartoň-Dobenín
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100 let od návštěvy Tomáše Garrigua
Masaryka v Novém Městě nad Metují
Milí čtenáři zpravodaje, mé jméno je Ondřej Daněk a již osmnác-
tým rokem působím jako správce zámku v Novém Městě nad Metu-
jí pro rodinu Bartoň-Dobenín. Mám vystudovanou střední staveb-
ní průmyslovku v Náchodě a návazně i zde vyšší odbornou školu 
se zaměřením na obnovu památek. Proto, když v roce 2008 přišla 
nevšední pracovní nabídka vzít místo kastelána na novoměst-
ském zámku, neváhal jsem téměř ani minutu. Do té doby jsem dva 
roky působil jako úředník územního plánování na MěÚ v Náchodě. 
Byť jsem netušil do čeho vůbec jdu – a musel jsem se za tu dobu 
kolikrát „naučit plavat“, po letech zjišťuji, že mě práce stále na-
plňuje. To i proto, že člověk vlastně pracuje pro rodinnou fi rmu 
a může se seberealizovat. A rád i zde ve zpravodaji upřímně uve-
du, že jsem vděčný, že mi Bartoňovi před lety dali tu příležitost.

Od začátku svého působení na zámku tak pokračujeme společný-
mi silami, nejen s rodinou Bartoň-Dobenín, ale také s dalšími ko-
legy ze Správy zámku, pečovat o tento unikátní památkový areál, 
který je od roku 2008 prohlášen zcela zaslouženě za národní kul-
turní památku.

Kromě celoroční běžné údržby, úklidu a zahradnických prací jsme 
v nedávné minulosti také využili na větší stavební projekty obno-
vy areálu národní i evropské dotace. A díky tomu se dnes můžete 
potěšit pohledem na opravenou věž Máselnici, obdivovat krásu 
ojedinělého dřevěného mostu v zámecké zahradě nebo navštívit 
na bývalém obranném valu směřujícímu k věži Zázvorka revitali-
zovanou lipovou alej. Ta poskytuje nejen krásný prostor pro od-
počinek, ale také pro svatební obřady, což jsem v roce 2016 na 
vlastní kůži okusil.

Poslední roky se nám podařilo navázat spolupráci s Honzou Hab-
lem, který doslova oživil zámecké prostory o různé typy akcí (NOVO 
EXPO, Food Art Festival, Vinobraní nebo vánoční výstavu), ale také 
realizoval v přízemí zámku vytouženou kavárnu, pořádá zde te-
matické výstavy a v zahradě dokonce našla místo i živá zvířata, 
která letos doplnili dokonce i klokani – vše se odvíjí pod názvem/ 
značkou „Kouzelný zámek“. Tak pokud jste ještě nebyli, určitě za-
vítejte.

Máme tu léto, čas odpočinku a dovolených. Konkrétně měsíc čer-
venec, ve kterém se před 100 lety udál jeden významný milník. 
V pondělí 12. července 1926 navštívil zámek i město 1. českoslo-
venský prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Proto jsme se rozhod-
li nepřejít tuto událost jen tak bez povšimnutí, ale uspořádat 
v neděli 12. července 2026 celodenní program zaměřený na obdo-
bí 1. republiky. Připraveny budou speciální divadelní prohlídky, 
ochutnávky dobové gastronomie, jarmark, tematická výstava s mu-
zejními exponáty, výstava „TGM a armáda“ v přízemí zámku, ukáz-
ka auto a moto veteránů a prezentace československého vojska 
z let 1918–38 v zámecké zahradě.

Během dne proběhnou na podiu na nádvoří krátká hudební vy-
stoupení. Hlavním momentem celého dne bude ve 14 h. rekon-
strukce příjezdu TGM na zámek. A den zakončíme pohodovým 
koncertem náchodské jazzové formace Prima Jazz Band na nád-
voří zámku od 18 hodin. Speciální panelovou výstavu připravilo 
také Městské muzeum Nové Město nad Metují a k prohlídce bude 
navíc připraven také Legiovlak na novoměstském nádraží. Rád 
proto jménem celého týmu organizátorů pozvu všechny k návště-
vě. Další související témata se dozvíte v následujícím rozhovoru.

A ať už budete trávit zaslouženou dovolenou v naší krásné, na 
památky i zážitky bohaté zemi, nebo vyjedete do zahraničí, chtěl 

bych vám popřát především pohodově strávené dny, pěkné doj-
my z cest – a hlavně šťastný návrat domů. 

Otázky pro pana správce zámku

Co víte o návštěvě prezidenta T. G. Masaryka na zámku rodiny 
Bartoň-Dobenín před sto lety? — Víme, že se tak stalo v pondělí 
12. července 1926, kdy při svých cestách po vlasti navštívil také 
naše město i zámek. Na zámku jej přivítal Josef Bohumil Bartoň 
s manželkou Marií a synem Václavem. Zde se také pro preziden-
ta konala hostina, kdy Marie Bartoňová byla jedinou ženou v za-
sedacím pořádku. Zajímalo by mě vlastně, jak se jako jediná žena 
mezi tolika muži cítila . . .

Existuje nějaká zajímavá historka spojená s jeho návštěvou? Do-
chovaly se dobové fotografi e, zápisy nebo jiné památky? — Do-
chovala se nám fotografi e z návštěvy, která je součástí výkladu 
v rámci zámecké prohlídky. A zcela mimořádně ji k této význam-
né události rádi prezentujeme i v tomto čísle zpravodaje. Pan pre-
zident Masaryk se nám také podepsal do zámecké kroniky a do-
chovalo se také speciální menu pro zmíněnou hostinu. Zajíma-
vostí je, že Bartoňovi nechali pana prezidenta přespat ve své 
vlastní posteli ve Velké ložnici.
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Kdybyste mohl Masaryka na jeden den přivítat znovu, co byste 
mu na zámku ukázal jako první? — Zajímavá otázka. Ukázal bych 
mu, že se snažíme stále pečovat o zámecký areál a zachovávat jej 
v podobě jako před 100 lety, kdy jej navštívil. Vysvětlil bych mu, 
že více než 60 let je otevřený veřejnosti de facto jako muzeum se 
spoustou celoročních kulturních aktivit a rád bych mu prezento-
val, že i jeho odkaz u nás žije dál.

Jak byste svým dětem jednoduše vysvětlil, proč byl Masaryk tak 
významnou osobností? — Děti máme 3 a téměř každé z nich už 
je školou povinné. Máme doma knihu „Tomáš Garrigue Masaryk“ 
od Renáty Fučíkové, knížka je bohatě ilustrovaná a jde vlastně 
o takový životopisný komiks. Právě v ní jsou jednoduše vysvětle-
ny veškeré souvislosti. Ale ve zkratce by moje vysvětlení bylo: 
spoluzakladatel našeho státu – Československé republiky, zá-
roveň její první prezident, politik a hlavně člověk, který vyzná-
val lidskost a důstojnost, měl úctu k lidskému životu, svobodě 
a vzdělání.

A na závěr si dovolím vybrat jeden z jeho mnoha citátů:
„Láska ukazuje člověku cíl jeho života. Rozum ukazuje prostředky, 
jak jej uskutečnit.“ Tomáš Garrigue Masaryk

Toulky historií
Kam se můžete zatoulat v červenci a srpnu? Nabízí se procházka 
podél řeky Metuje až do Pekla, cesta Klopotovským údolím k obůr-
ce nebo výlet ke zřícenině hradu Výrov a k Juránkově vyhlídce.
 Za návštěvu stojí také Geostezka Libchyně, která vede údolím 
Libchyňského potoka mezi Novým Městem nad Metují a obcí Lib-
chyně. Stezka měří 3 km a na devíti zastaveních přibližuje, jak 
voda i horniny utvářely zdejší krajinu.
 Tentokrát se tak Toulky historií nedotýkají jen dějin města, ale 
také historie samotné krajiny. Právě geologie je s podobou i his-
torií Nového Města nad Metují úzce spojena. Město bylo založe-
no roku 1501 Janem Černčickým z Kácova na skalnatém ostrohu, 
který ze tří stran obtéká řeka Metuje.
 Místní geologii se věnoval také novoměstský rodák doc. RNDr. 
Josef Sekyra, CSc., významný český geolog, horolezec, cestovatel, 

Městské muzeum

Městské informační centrum

Hlásíme se z Informačního centra a zveme vás na letní tematické 
procházky městem, které se ponesou ve znamení tří významných 
výročí spojených s historií Nového Města nad Metují.

V červenci a srpnu se můžete společně s průvodcem vydat za tře-
mi příběhy našeho města. Připomeneme si 525 let od založení No-
vého Města nad Metují, 500 let od velkého požáru, jenž zásadně 
proměnil jeho podobu, i 100 let od návštěvy prezidenta Tomáše 
Garrigua Masaryka.

Během procházky poznáte známá i méně známá místa spojená 
s těmito událostmi a dozvíte se řadu zajímavostí z historie města. 
Společně se zastavíme u příběhů, které ovlivnily podobu Nového 
Města nad Metují a dodnes připomínají jeho bohatou minulost.

Prohlídky se konají každé pondělí v červenci a srpnu od 14 hodin. 
Sraz účastníků je u Informačního centra na Husově náměstí. Na 
prohlídku je nutné se předem objednat na tel. čísle: 491 472 119 
nebo e-mailem: infocentrum@muzeumnm.cz.
Srdečně vás zveme na společné letní putování městem.

 Anna Likavcová 

Výstava Tři příběhy města
připomene trojici letopočtů v historii města
Kdy jindy si připomenout novoměstské dějiny než v roce, ve kte-
rém se potkávají hned tři významná výročí. Venkovní panelová 
výstava Tři příběhy města vás seznámí se třemi událostmi, jež se 
zapsaly do historie Nového Města nad Metují.

První příběh nás zavede do roku 1501, k samotnému založení měs-
ta Janem Černčickým z Kácova, k jeho rozhodnutí vybudovat měs-
to na skalním ostrohu a k prvním rokům Nového Města Hradiště 
nad Metují.
 Druhý příběh připomene ničivý požár z roku 1526, od kterého 
letos v červnu uplynulo přesně 500 let. Oheň tehdy sice městu 
přinesl zkázu, ale zároveň dal impuls k pernštejnské renesanční 
přestavbě. Právě tato obnova vdechla městu nezaměnitelnou po-
dobu, kterou můžeme obdivovat dodnes.
 Třetí část výstavy je věnována novodobější historii – návštěvě 
prvního československého prezidenta T. G. Masaryka, od které le-
tos uplyne rovných 100 let. Věděli jste například, že prezidenta 
na cestě po severovýchodních Čechách doprovázel i jeden velmi 
známý kreslíř oblíbených dětských příběhů? Jeho jméno spolu 
s dalšími zajímavostmi z návštěvy prezidenta najdete v poslední 
části výstavy.
 Venkovní výstava Tři příběhy města bude k vidění od 11. červen-
ce do 16. srpna před Spolkovým domem na Husově náměstí. Sr-
dečně vás zveme k letnímu zastavení a nahlédnutí do minulosti 
našeho města.

Výstava vznikla za fi nanční podpory Ministerstva kultury České re-
publiky.
 Dita Francová

dobrodruh a polárník, který dne 26. prosince 1969 stanul jako prv-
ní Čechoslovák na jižním pólu.
 Na závěr vám všem přeji krásné léto. Na další Toulky historií se 
můžete těšit opět v září.

Foto Tomáš Menec Anna Likavcová

Za třemi příběhy Nového Města nad Metují



Zámek okem fotografa
Povedlo se vám zachytit jedinečnou fotografi i při návštěvě naší 
památky? Přihlaste se do letos již 13. ročníku zámecké fotosou-
těže! Soutěžit můžete celkem ve třech kategoriích a vyhrát tak 
zajímavé ceny. Hlavní výhrou je pobyt v apartmá „U Anny Bar-
toňové z Dobenína“. Do zámecké fotosoutěže se lze přihlásit do 
konce září 2026. Již nyní se těšíme na originální postřehy vašich 
fotoaparátů. 

Ubytování a dárkové poukazy
Už jste někdy přenocovali na zámku? U nás můžete! Stačí si vy-
brat jedno z našich tří stylových apartmá. V ceně pobytu je zahr-
nuta královsky bohatá snídaně a prohlídka zámku s průvodcem.

Dárkové poukazy
Obdarujte své blízké netradičním a jedinečným zážitkem! Nabí-
zíme poukazy na ubytování v jednom z našich zámeckých apart-
má, prohlídku zámku nebo piknik v zámecké zahradě.

Prodejna šperků
Během návštěvy zámku můžete také zavítat do prodejny rukoděl-
ných výrobků místní výtvarnice Jany Doskočilové z Ateliéru Jaňule.  

Ve spolupráci s agenturou DoDna party

Kouzelný zámek
Zveme vás také k návštěvě „Kouzelného zámku“, kde na vás v Per-
civalových zahradách čeká malý zvěřinec a mnoho magických zá-
žitků. Prozkoumat můžete zvířecí „Lesní svět“, trpasličí vesničku 
a řadu zajímavých aktivit pro malé i velké návštěvníky. Součástí 
je také vnitřní expozice s hlavní výstavou TRPASLÍKOV, kde vstou-
píte do světa inspirovaného skřítky, plného interaktivních prvků. 
Vyzkoušet si zde můžete například stavění mostů, poznávání by-
linek nebo chytání ryb. Nechybí ani alchymistická místnost, čaro-
dějova kancelář či výrobna košťat. Aktuální otvírací dobu a dal-
ší informace naleznete na webu www.kouzelnyzamek.cz.

Čarokavárna
A co by to bylo za kouzlení bez něčeho dobrého na zub? Čaroka-
várna „U Děravého kotle“ je otevřena v rámci provozní doby „Kou-
zelného zámku“. Přijďte si vychutnat lahodnou kávu, vynikající li-
monády a kouzelně dobré zákusky! 

Více informací o dění na zámku naleznete na našem webu www.
zameknm.cz.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Za rodinu Bartoň-Dobenín a Správu zámku
vám přejeme krásné prázdniny plné slunce a odpočinku!
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Červenec na zámku rodiny Bartoň–Dobenín
Vážení přátelé, během letních prázdnin jsou zámecké brány ote-
vřeny denně od 9 do 17 hodin. Navštívit můžete dvě prohlídkové 
trasy. První okruh „Zámecké interiéry“ vás zavede do historických 
prostor z 1. poloviny 20. století. Těm návštěvníkům, kteří touží po 
něčem netradičním, nabízíme prohlídku s názvem „Od půdy po 
sklep“. Vystoupat lze také na věž Máselnici nebo se projít v zá-
mecké zahradě.

Zámecká hra
Čas strávený v zámecké zahradě je možné si i letos zpestřit její 
netradiční samostatnou prohlídkou s názvem „O poklad zámecké-
ho zahradníka Josefa Zajíčka“. Připraveny pro vás jsou pracovní 
listy se záludnými úkoly, které splní jen opravdu pozorní a bystří 
pátrači. A za jejich úspěšné rozluštění se dočkáte i odměny!

Oslava stého výročí návštěvy T. G. Masaryka na zámku
Dne 12. července vás srdečně zveme na oslavu stého výročí ná-
vštěvy T. G. Masaryka na zámku. Připraven je bohatý doprovodný 
program – příjezd T. G. Masaryka, tematické divadelní prohlídky 
zámku, vojenský den, výstavy, hudební vystoupení nebo jarmark. 
Celý den zakončí koncert kapely Prima Jazz Band na nádvoří zám-
ku. Vstupenky na koncert zakoupíte na pokladně zámku, v Čaro-
kavárně nebo v Informačním centru NMnM.

Výstavy na zámku v červenci
T. G. Masaryk a jeho doba
Během července budete moci ve Velkém sále zhlédnout výsta-
vu s názvem „T. G. Masaryk a jeho doba“. Výstava představí nejen 
jeho politické myšlenky, ale i artefakty z té doby. Uvidíte také jeho 
autentický podpis v kronice, dobové kostýmy, fotografi e a refl exe 
T. G. Masaryka.

Výstava „Tváře pod maskou a jiné příběhy“
Do 30. července je možné prohlédnout si výstavu obrazů malíře 
Milana Hůlka s názvem „Tváře pod maskou a jiné příběhy“.

Sezon 2026
Do 9. července budete moci zhlédnout výstavu fotografi í členů 
Klubu fotografů z Klodzka s názvem „Sezon 2026“. Výstava je pří-
stupná v rámci prohlídek zámeckých interiérů ve Velkém sále.

Výstava kaktusů, sukulentů, achimenesů, masožravých a dalších 
rostlin
Od 3. do 6. července se uskuteční tradiční prodejní výstava kaktu-
sů, sukulentů, achimenesů, masožravých a dalších rostlin v arká-
dách zámku. Výstavu pořádají kluby kaktusářů při ČZS Nové Město 
nad Metují a Náchod.
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sklepení 
pod 

Spolkovým 
domem

Městské muzeum 
Nové Město nad Metují

muzeumnm.cz

Letní výtvarný salon IV.

30. 6. — 30. 8. 2026
otevřeno v rámci otevírací doby infocentra

celoroční práce žáků ZŠ Komenského

Dlouho očekávaný dýchánek 
součást festivalu Nové fotografie nad Metují
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Dospělí Dětské

OTEVÍRACÍ DOBA 

 KNIHOVNY

 LETNÍ

Od 1. 7. do 31. 8. 2026 

ýstava DDM Stot nožkaVVVýýýssstttataavvvaaa DDDDDDMMM SSStttotoott nnnooožožžkkkaaaVVVVVVVýýýýýýýssssssstssttttttatttttaattttaaaavvvvvvvaaaaaaa DDDDDDDDDDDDDDMMMMMMM SSSSSSStttttttottttoottttoooottttttttttttttttt nnnnnnnooooooožoooooožžoooožžžžkkkkkkkakkaaaaaaVýstava DDM Stonožka
1.7. - 31. 8. 2026

Malá letní výstava dětské kreativity – jak té rukodělné, tak i myšlenkové.
Vybrané ukázky autorů prací z desátého ročníku literární soutěže 

DDM Stonožka “Povídky novoměstské” budou doplněny 
o originální výtvarné práce dětí z DDM Stonožka.

Vstup volný

v průjezdu knihovny 

Vstup volný

Jeden tým,

jedna stránka,

jeden cíl.

A jak na to?
Při vrácení knih nahlas
počet stránek, které jsi

přečetl. Knížku nemusíš
dočíst, počítá se každá

stránka.
Na nástěnce budeš mít
svou kartu s přezdívkou,
kam ti budeme zapisovat
počet přečtených stránek.

Naším společným cílem
bude do konce srpna

přečíst jako tým 
7 000 stránek.

PŘIDEJTE SE DO NAŠEHO TÝMU!

zapojte se do Soutěže!
koná se od 1. 7. do 31. 8. 2026

na obou odděleních knihovny

Oblíbená letní akce 
před budovou knihovny

od 10 Kč

Velký antikvariát 
knih

Prodáváme 
od pondělí do čtvrtka 

od 8 do 17 hodin
a v pátek 

od 8 do 15 hodin

27.  - 31. 7. 2026

Velkll ýkk anaa tikii vkk araa iá
knihii
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Pasování prvňáčků v knihovně
Ve středu 20. a ve čtvrtek 21. května proběhlo v knihovně slav-
nostní Pasování prvňáčků na rytíře Řádu krásného slova. Jan 
Černčický z Kácova pasoval celkem 149 dětí na čtenáře a čte-
nářky. Společně jsme tak ocenili jejich píli a snahu při zvládání 
školního roku.
 Za odměnu si prvňáčci odnesli knížku nebo čtenářský deníček, 
které jim předali pan starosta a pan místostarosta. Odměněny 
byly také paní učitelky, které dostaly kytičku jako poděkování za 
jejich péči, trpělivost a podporu během prvního školního roku.

Nejlepší Lovci perel
Od září na dětském oddělení probíhala čtenářská soutěž Lovci pe-
rel, do které se celkem zapojilo 68 dětí. Malí lovci si v knihovně 
vybírali knihy označené samolepkou perličky a po jejich přečte-
ní odevzdávali soutěžní listy se správně zodpovězenými otázka-
mi a obrázkem.
 Celkem děti v letošním ročníku přečetly 850 knih a získaly 2 256 
perliček. Na Dni pro rodinu proběhlo slavnostní vyhlášení nejlep-
ších lovců. První místo obsadila Viktorka V. s 209 perlami, 2. mís-
to získal Šimon P. se 184 perlami a na 3. místě se umístila Rozárka 
C. se 154 perličkami.
 Děkujeme všem dětem za jejich nadšení pro čtení a těšíme se 
na další ročník soutěže, který odstartuje v září 2026.

 Diana Vondřejcová, Oddělení pro děti a mládež

Knihovna o prázdninách
Milí čtenáři, přejeme vám příjemné prožití prázdnin. Knihovna vám 
své služby bude nabízet po celé léto, pouze z provozních důvodů 
v o trochu kratší čas. Letní provozní dobu najdete na konci toho-
to článku i na webu knihovny. Léto je doba cestování a my jsme 
pro vás připravili několik výstav, které vás přenesou do jiných 
časů a krajin: ve výlohách, průjezdu, na oddělení pro děti najde-
te půvabné knížky plné umění a tajemství. Jsou to absolventské 
práce žáků novoměstské ZUŠ, inspirované středověkým rukopi-
sem, plné tajných písem, skrytých příběhů a roztodivných rostlin.
 V sále knihovny vás v červenci výstava fotografi í Jiřího Víta pře-
nese do české přírody. V průjezdu vám výstava výsledků literární 
soutěže DDM Stonožka „Nejlepší přítel“ připomene, co je v životě 
důležité. A v bývalé učebně internetu a budoucího prostoru pro 
odrostlejší děti ve druhém patře, vedle oddělení pro děti, vás vý-
stava MŠ Rašínova zavede do indiánských lovišť. Cestu k ní vám 
stylově ukáží indiánské totemy.
 Pokud budete mít čas a chuť posedět, stačí projít průchodem 
naproti oddělení pro děti a ocitnete se v oáze klidu na terase 
pod slunečníky – s výhledem do zeleně a na naše kvetoucí záhony.
 Poslední týden v červenci jsme pro vás na chodníku před bu-
dovou knihovny připravili tradiční letní ANTIKVARIÁT, kde si bude-
te moci za ceny od 10 Kč vybrat z vyřazených a duplicitních knih 
a časopisů. Začínáme v pondělí 27. července od 8 do 17.30 hodin, 
budeme pokračovat v tomto čase celý týden až do pátku 31. čer-
vence do 15 hodin (nebo do vyprodání zásob). Přijďte si nakoupit 
knihy a časopisy za nízké ceny a podpořte tím naši snahu neplýt-
vat a zároveň získat fi nance na nákup novinek do knihovny.

 Lucie Kunteová, ředitelka knihovny

Poděkování
Chtěly bychom poděkovat knihovnicím Pavle, Radce, Petře za pří-
jemně strávené odpoledne při poslechu ukázek z knih na téma 
Svatojánská noc 20. června při „Setkání u bábovky“.

 Věrné čtenářky Jarka, Bohuna a Alena

Městská knihovna

Návštěva Světa knihy
a procházka po stopách N. Wintona
Jako každý rok, tak i letos jsme se vydali na výstavu Svět knihy 
v Praze. Nejdříve jsme ale využili nabídky Muzea paměti XX. století.
Společně s průvodcem Alešem jsme se vydali po stopách Nicola-
se Wintona v Praze. Tato procházka byla zajímavá, ale nohy nás 
bolely. Tak hurá na zmrzlinu, na kterou jsme dostali peněžní dar 
od paní Jarmily.
 Cestou na výstaviště jsme položili květinu ke „Kamenům zmize-
lých“ – příbuzným paní Helen Gedrrick. S paní Helen se potkáme 
v naší knihovně 21. července letošního roku.
 Na výstavě bylo nejen mnoho knih, ale také zajímavé besedy se 
spisovateli. Program byl náročný, a tak cesta zpět proběhla spíše 
v tichu a polospánku.

Tak zase za rok. Za knihovnu Vrchoviny Ludmila Horáková

Preventivní přednáška Policie ČR
pro seniory ve Vrchovinách
Dne 1. června jsme se ve Vrchovinách sešli v hasičské zbrojnici 
na přednášce Mgr. Mervarta, policejního preventisty. Jednalo se 
o setkání vrchovinských seniorů, jimž byla přednáška určena pře-
devším.

Téma setkání znělo: Nechcete se nechat napálit od podvodníků? 
Během devadesáti minut zazněla řada užitečných informací o tom, 
na co si dát pozor – nejen při ochraně osobních věcí, například 
peněženky v nákupním košíku, ale především v oblasti kyberne-
tických podvodů. Důraz byl kladen na obezřetnost, pečlivé zvažo-
vání situací a na možnost poradit se s rodinou.
 Věříme, že účastníci přednášky budou díky získaným informa-
cím obezřetnější a s policií se budou setkávat už jen při podob-
ných preventivních akcích.

 Za knihovnu Vrchoviny a OV Ludmila Horáková

L E T N Í  P R O V O Z N Í  D O B A  K N I H O V N Y
 d o s p ě l í  d ě t s k é
pondělí 8–12 13–18 8–12 13–18
úterý 8–12 13–15 8–12 13–15
středa 8–12 13–15 zavřeno
čtvrtek 8–12 13–15 8–12 13–15
pátek, sobota zavřeno  zavřeno

KULTURNÍ UDÁLOSTI
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Návštěva novoměstského Muzea
Děti z Mateřské školy Na Františku se vydaly ve středu 20. května 
do Městského muzea Nové Město nad Metují (dále Muzeum) po-
dívat na nové exponáty. Děti řešily tajenku podle stop, zkoušely 
si interaktivní zařízení, práci s mikroskopy, poznávaly zvuky ptáků 
a mnoho dalšího na téma „Kdy jste je viděli naposledy?“ Všichni 
jsme si to moc užili a velké poděkování patří všem z Muzea za 
krásnou výstavu!
 Kolektiv MŠ Na Františku

„Každý rok ve stejnou dobu . . .“
Ve čtvrtek 28. května ožila zahrada naší Mateřské školy Na Františ-
ku skvělou náladou, hudbou, smíchem a pohybem. Tak jako každý 
rok, i letos proběhl tradiční projektový den – tentokrát se sportov-
ní tematikou – pod názvem „Hýbánky“.

Program zahájilo vystoupení našeho dětského pěveckého sboru 
Lísteček, který si pro tuto příležitost připravil písničky se sportov-
ním zaměřením. Potom se děti vrhly s nadšením na plnění nejrůz-
nějších sportovních úkolů a disciplín, za jejichž zdolání si domů 
odnesly krásné odměny. Děti si zkusily hokejovou výstroj, kop na 
branku, lehkou atletiku, kotouly, chůzi po laně, plavání, badmin-
ton, kuželky, vrtulky, tanec s roztleskávačkami a mnoho dalšího. 
Aby nikomu nedošly síly, náš skvělý personál připravil pro všech-
ny malé i velké sportovce výborné pohoštění.

Bez skvělé spolupráce by to nešlo. Velké poděkování všem, kteří 
nám pomáhali projektový den připravit. Naše obrovské díky patří 
místním sportovním oddílům, základním školám i rodičům; všichni 
totiž pro děti připravili perfektní stanoviště. Konkrétně:

MFK Nové Město nad Metují – fotbal, TJ Spartak Nové Město nad 
Metují – lední hokej, SK Nové Město nad Metují – lehká atletika, 
Hovrch, TJ Sport pro všechny, ZŠ Komenského, ZŠ Malecí a ZŠ Krčín.

Děkujeme také našim sponzorům, kteří věnovali dárky pro děti:

Regina Nové Město nad Metují, Deva Nové Město nad Metují, Pri-
mátor Náchod, město Nové Město nad Metují.

Poděkování patří také všem rodičům a dětem za úžasnou atmo-
sféru. Už nyní se těšíme na další společné zážitky, zase za rok ve 
stejnou dobu.
 Za MŠ Na Františku, Karolína Králíčková

Mateřská škola Na Františku

Květnové hemžení ve školce – relaxace pro maminky i objevování 
tajů přírody.
Květen byl v naší školce měsícem plným zážitků, vůní a nových 
poznatků. Sluníčko nás lákalo ven, ale nezapomněli jsme ani na 
ty nejdůležitější osoby v životě našich dětí – na maminky. Letošní 
svátek matek byl v duchu královské relaxace. Pro naše drahé ma-
minky jsme proměnili školku v oázu klidu a pohody a uspořádali 
pro ně zasloužený wellness den. Maminky si mohly na chvíli od-
počinout od každodenního shonu a užít si odpoledne plné hýč-
kání . . . a i legrace. Čekaly na ně relaxační zóny, masáže těla, nohou, 
zábaly rukou, skoro „profi “ manikúra, scincare koutek a nechy-
bělo ani malé pohoštění. Největší odměnou byly rozzářené a od-
počaté tváře maminek. A jakmile načerpaly sílu maminky, vydaly 
se na výlet i děti. Naším prvním květnovým cílem byl hrad Vízm-
burk. Pro malé objevitele to byl nezapomenutelný zážitek. Pro-
zkoumali jsme hradní zříceninu, našli poklad, upekli si po staru 
hrachovou placku a dozvěděli se, jak se na hradě žilo v dobách 
dávno minulých a na chvíli se sami stali udatnými rytíři a prin-
ceznami. Putování pokračovalo exkurzí do opravdového včelína. 
Zde se děti hravou formou seznámily s fascinujícím životem včeli-
ček. Na vlastní oči viděly, jak to funguje v úlu, kdo je to včelí krá-
lovna a jak užitečný tento drobný hmyz pro naši planetu je. Květen 
utekl jako voda a my už se těšíme na červnová dobrodružství, kte-
rá nás čekají před začátkem prázdnin.

 Paní učitelky a děti z MŠ Vrchoviny

Mateřská škola Vrchoviny
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Společný výlet za zvířátky do Mini zoo Častolovice
V červnu se děti z Mateřské školy Krčín vydaly na společný výlet 
do Mini zoo v Častolovicích. Cestu jsme absolvovali objednaným 
autobusem a už během jízdy děti se zájmem pozorovaly okolní 
krajinu a těšily se na setkání se zvířátky. Po příjezdu jsme se nej-
prve posilnili svačinkou, kterou dětem s láskou připravili rodiče. 
Poté už následovalo to, na co se všichni nejvíce těšili – prohlíd-
ka zvířat. Děti měly možnost zblízka pozorovat emu, lamy, alpaky, 
poníky, oslíky, kozy, ovečky a mnoho dalších zvířecích obyvatel 
mini zoo. Velkým zážitkem bylo také krmení některých zvířátek 
krmivem zakoupeným u vstupu. Právě tato možnost přímého kon-
taktu děti velmi nadchla. Součástí výletu byla i procházka krás-
ným zámeckým parkem a oborou, kde jsme obdivovali daňky 
a jeleny. Na závěr si děti užily dětské hřiště i lanové centrum, kde 
mohly naplno využít svou energii a radost z pohybu. Plni nových 
zážitků, dojmů a krásných vzpomínek jsme se autobusem vrátili 
do mateřské školy na oběd. Výlet se vydařil a dětem přinesl nejen 
mnoho radosti, ale také nové poznatky o zvířatech a přírodě.

 Kolektiv MŠ Krčín

Mateřská škola Krčín

Krčínský maraton aneb nenech se doběhnout
Šestý ročník Krčínského maratonu se uskutečnil 29. května pod 
mottem „Nenech se doběhnout“. Stejně jako v předchozích letech 
se spojila radost z pohybu se společným cílem – překonat sami 
sebe i loňské výsledky – a opět se potvrdilo, že když se spojí síly 
školy i veřejnosti, dokážeme velké věci.
 Dopolední část patřila tradičně třídám, které měly vyhrazený 
čas na štafetové běhy kolem školy. Každý žák se zapojil podle 
svých možností a přispěl svými kilometry do celkového součtu 
své třídy. Odpoledne se pak maraton otevřel široké veřejnosti. Ro-
diče, sourozenci, kamarádi i další příznivci běhu se připojili a svý-
mi výkony podpořili jednotlivé třídy.
 A jak jsme si vedli letos? Společnými silami se podařilo nabě-
hat více než 6 046 kilometrů, z toho samotná veřejnost přispěla 
úctyhodnými 2 900 kilometry. Absolutním vítězem letošního roč-
níku se stal Milan Vrba z 5. třídy, který zvládl uběhnout více než 
33 kilometrů, čímž si zaslouženě odnesl prvenství. Pro třídy s nej-
více naběhanými kilometry byly připraveny poukazy na bowling.
 Velké poděkování patří všem účastníkům, kteří se do akce za-
pojili, ale také těm, bez jejichž pomoci by se maraton nemohl 
uskutečnit. Děkujeme městu, Technickým službám a Městské po-

licii NMnM za zajištění bezpečnosti a organizace celé akce. Podě-
kování patří také Spolku rodičů, zejména jeho předsedkyni paní 
Haně Chmelíkové, a všem rodičům, kteří během odpoledne nabí-
zeli napečené dobroty, kterých se opět od maminek našich žáků 
sešlo opravdu hodně. Se skvělou kávou to byla možnost, jak na-
čerpat energii do dalších kol běhu.
 Šestý ročník je za námi a opět potvrdil, že Krčínský maraton ne-
ní jen o běhání, ale především o spolupráci, radosti a společně 
sdílených zážitcích.
 Mgr. Romana Minaříková

Květen v ZŠ Malecí
5. května se vybraní žáci 1.–5. tříd zúčastnili krajského fi nále Šta-
fetového poháru a také proběhlo okresní kolo fotbalového turna-
je McDonald‘s Cup. Našemu týmu (1.–3. třída) se podařilo vybojo-
vat 3. místo. Uskutečnilo se také okresní kolo atletického závodu 
Pohár rozhlasu. Velkého úspěchu dosáhli chlapci z 8. a 9. roční-
ku, kteří zvítězili a postoupili do krajského kola, kde 21. května 
získali 2. místo.
 7. května došlo v naší tělocvičně ke slavnostnímu předání „Pu-
tovního poháru“ starosty města za vítězství v plavecké štafetě 
a také se konalo okresní kolo v přehazované, kde děvčata z 8. a 9. 
tříd obsadila 3. místo. Stejný den bylo na druhém stupni uspořá-
dáno školní kolo Soutěže v poznávání přírodnin. V okresním kole 

Základní škola Malecí

Základní škola Krčín
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nás pak 27. května reprezentovalo 5 žáků. 18. května družstvo žáků 
8. ročníku odjelo na okresní branně-vědomostní soutěž POKOS 
(Příprava občanů k obraně státu) do Náchoda, obsadilo 2. místo 
a postoupilo do krajského kola. Od 18. května absolvovala turis-
tický kurz 5. A, další týden odjely na sportovně-adaptační pobyt 
8. třídy, vše se odehrávalo na Vebrových boudách v Krkonoších.
 Prvňáčci byli v květnu pasováni na čtenáře. Celý první stupeň 
zhlédl 27. května výchovný koncert ZUŠ, zároveň se konal Lehkoat-
letický čtyřboj školních družin.  Družina také vyjela do zoo ve Dvo-
ře Králové a realizovala přespávání bez maminek.
 28. května odjely sedmé třídy na exkurzi do Lidic, která byla spo-
jena s vyhlašováním úspěchů našeho fotokroužku.
 Jako velmi efektivní jsme vyhodnotili celoroční výuku metodou 
CLIL, která propojila výuku některých odborných předmětů s vy-
užíváním angličtiny rodilého mluvčího. Děti se také průběžně 
účastnily preventivních programů realizovaných organizací PRO-
STOR PRO.  
 Mgr. Ivana Rydlová
Více informací a fotografi e na: www.zsmaleci.cz

Celoroční spolupráce s Městskou knihovnou
Po celý školní rok probíhala velmi přínosná spolupráce mezi dět-
ským oddělením Městské knihovny v Novém Městě nad Metují 
a třídou 4. A. Každý měsíc si paní knihovnice připravily tematic-
kou čtenářskou lekci, která děti seznamovala s různými knihami, 
literárními žánry a aktivitami podporujícími čtenářskou gramot-
nost, fantazii i práci s informacemi.
 Žáci následně pracovali s vybranými knihami, diskutovali o nich, 
plnili úkoly a sdíleli své dojmy. Díky pravidelným setkáním se roz-
víjel jejich vztah ke čtení i čtenářské dovednosti.
 Závěrečná lekce byla věnována aktuálnímu tématu „Bezpečný in-
ternet“. Děti se seznámily se zásadami bezpečného chování v on-
line prostředí a ochranou osobních údajů.
 Velké poděkování patří všem paním knihovnicím za jejich čas, 
energii a pečlivě připravené programy. Děkujeme za výbornou 
spolupráci a těšíme se na její pokračování v příštím školním roce.

Základní škola Komenského

Dětský den s NONOU
V pátek 29. května proběhlo v Základní škole Komenského u příle-
žitosti Dne dětí setkání s dětmi ze Základní školy speciální NONA 
v Novém Městě nad Metují. Žáci 8. A třídy připravili pro své vrs-
tevníky pět stanovišť s různými aktivitami. Děti si vyzkoušely svo-
ji zručnost při hře cornhole či smažení barevných palačinek, kte-
ré si s chutí snědly. Vyrobily si krásné ozdoby v keramické dílně, 
zahrály si na perkusní nástroje zvané boomwhackers a zazpívaly 
si písničky. Také si zasadily svoji kytičku, kterou si odnesly domů.
 Den se vydařil, všichni odcházeli spokojení. Na oplátku jsou žáci 
naší školy pozváni na souboj ve hře Buca. Těšíme se na další spo-
lečně strávený čas.

Finanční gramotnost
Žáci 9. ročníku se zúčastnili projektového dne zaměřeného na fi -
nanční gramotnost. Po seznámení se základními pojmy z oblasti 
hospodaření s penězi pracovali ve skupinách představujících mo-
delové rodiny s různými fi nančními situacemi. Řešili úkoly spoje-
né s plánováním rozpočtu, úsporami, fi nanční rezervou, spoře-
ním i půjčkami.
 Během aktivit rozvíjeli schopnost spolupráce, komunikace a od-
povědného rozhodování. Projektový den jim umožnil prakticky 
si vyzkoušet řešení situací z běžného života a přispěl k rozvoji je-
jich fi nanční gramotnosti.
 Iveta Ulrichová

Poděkování
Tímto bychom chtěli moc poděkovat paní učitelce

Mgr. Kateřině Andršové za její péči
věnovanou našim dětem. Velmi nás mrzí

okolnosti, za kterých odchází.
Skupina rodičů 3. A a 5. A ZŠ Malecí
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Střední průmyslová škola,
Odborná škola a Základní škola
Nové Město nad Metují
Průmyslovka na mezinárodní soutěži
Žákyně oborů Kadeřník a Kosmetické služby se v polovině květ-
na vydaly reprezentovat Střední průmyslovou školu Nové Město 
nad Metují až na Slovensko. Ve dnech 12.–15. května se v Rimav-
ské Sobotě konal 17. ročník mezinárodního festivalu FOURFEST 
2026, kterého se zúčastnily vybrané školy z České republiky, Pol-
ska, Maďarska a Slovenska. Naše soutěžící zde poměřily svůj ta-
lent, kreativitu i odborné dovednosti s mladými profesionály ze 
zahraničí.
 Téma letošního ročníku „Vidiek – tradične alebo po tvojom“ na-
bídlo prostor propojit lidové tradice s moderním stylem. V ka-
deřnické disciplíně reprezentovaly školu Šarlota Sofi e Jílková spo-
lu s modelkou Amálií Klackovou, v kosmetické části soutěžila Ka-
teřina Mašková s modelkou Michaelou Harasevičovou.
 Během pouhých 60 minut musely soutěžící dívky vytvořit origi-

nální celkový vzhled inspirovaný venkovskou tradicí. Modelky před-
stavily tradiční dobrušský kroj a kroj z Orlických hor, které sou-
těžící doplnily moderním líčením, kreativními účesy, nail artem 
i pečlivě zvolenými doplňky. Porota hodnotila především harmo-
nii všech prvků a schopnost propojit tradici se současnými mód-
ními trendy.
 Přestože děvčata tentokrát nedosáhla na medailové umístění, 
svým vystoupením zanechala velmi dobrý dojem. Celý festival 
pro ně byl cennou zkušeností, možností načerpat inspiraci a zá-
roveň příležitostí reprezentovat školu i region v mezinárodní 
konkurenci. Na naše žákyně jsme všichni právem hrdí!

 Eva Benešová, Petra Prášková a Ing. Lenka Švadlenková

Průmyslovka na cestě
do paralelních světů
Ohlédnutí za letošním ročníkem popularizačně-naučného vele-
trhu NOVO EXPO, kde jsme nabídli unikátní koncept paralelních 
světů, které návštěvníkům ukázaly rozmanité tváře moderní vědy, 
techniky i umění. Návštěvníci mohli volně procházet mezi jednot-
livými zónami a navštívit jednotlivé světy.

Svět robotů: Kde ožívala umělá inteligence a automatizace. Svět 
digitálních technologií: Brána do virtuální reality a kyberprosto-
ru. Svět kreativity a Svět tvořivosti: Místa, kde se fantazie měnila 
v reálná díla. Svět krásy: Spojení estetiky, designu a moderní péče.
Svět dovedností: Oslava řemeslné zručnosti a lidského umu.
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Na vybraných stanovištích se průmyslovka představila ve velkém 
stylu. Pro žáky základních škol i veřejnost připravili naši studenti 
spolu s učiteli tři hlavní soutěže:

Digitální realita – Strategie a rychlost
Návštěvníci se ponořili do výzvy, která prověřila jejich strategic-
ké myšlení i odolnost pod tlakem. Hlavním lákadlem byla „Adre-
nalinová výzva DAKAR“, věrná simulace legendárního závodu.

Kreativní realita – Preciznost a fantazie
V této zóně dostaly nápady profesionální rozměr. Pod heslem „Od 
vize k tisku“ si zájemci vyzkoušeli práci s vektory a rastry v nástro-
jích jako Adobe Illustrator, Photoshop, InDesign, Inkscape či Canva.

Akademie dovedností – Postřeh a koordinace
Zde čekala dynamická atmosféra, kde si účastníci sáhli na dno 
svých schopností. Soutěž testovala bleskové reakce a nekoneč-
nou trpělivost. Každý pohyb musel být naprosto přesný, což je klí-
čový předpoklad pro každého budoucího technika či konstruktéra.

O naši expozici byl obrovský zájem. Ukázalo se, že propojení his-
torie zámku s moderními technologiemi je ideální cestou jak uká-
zat, že technické vzdělávání je plné kreativity a inovací.

 Mgr. Eva Cohornová

MŠ a ZŠ speciální NONA, o. p. s
NONA Cup 2026
Nešlo o metry, vteřiny, výsledky . . . , důležité byly zážitky! S medai-
lí na krku odcházel každý, ale někdo jich měl víc. Nejúspěšnější-
mi atlety sportovního dopoledne ve středu 20. května byli Natál-
ka Dvořáková a Teo Sodomka. K nim se z NONY medailově přidali 
Isabella Tamášová, Týnka Janová, Šarlotka Marková, Terka Kreclo-
vá, Roman Balog, Filip Jansta, Otík Netrval, Vojta Kubina a Pavel 
Balcar. Velké poděkování patří SK Nové Město nad Metují za záze-
mí a organizaci, studentkám SZŠ-EA za zajištění výsledků a pomoc 
v jednotlivých sektorech a Místní skupině ČČK za zdravotní péči.

Vyjížďky na koních
Říká se, že nejkrásnější pohled na svět je z koňského sedla. A zda 
je to pravda, to už dnes mohou vyprávět děti z NONY. V průběhu 
května a června měly příležitost vydat se za dobrodružstvím na 
koních i ponících na Ranči U Jasanu ve Vysokově. Děkujeme paní 
majitelce Lucii a sponzorům za tento nevšední zážitek.

Na výlety do zoo a Mirákula
Konec školního roku patří výletům. Mladší děti vyjely do zoo ve 
Dvoře Králové za zvířátky a starší se vydaly o kousek dál do po-
hádkové země plné her a zábavy – do Mirákula. Na děti čekal kou-

zelný hrad s podzemními chodbami, obří pískoviště, trampolíny, 
vodní svět i velké houpačky. Je tam toho tolik, že za jeden den není 
možné všechno vyzkoušet. Byly to prima výlety a všichni, kteří 
na ně vyrazili, si je moc užili.

Kamarádi z novoměstských škol
Společná setkání žáků z NONY a osmáků z Krčína i osmáků z „Ko-
mendy“ mají velký význam pro všechny zúčastněné. Děti poznáva-
jí, že každý člověk je jiný, ale zároveň má stejné potřeby – být při-
jatý, mít kamarády a zažívat radost z úspěchu. Mnohdy stačí jed-
no společné dopoledne, aby zmizely obavy nebo předsudky, kte-
ré vznikají jen proto, že se lidé navzájem neznají. Jsme rádi, že ta-
ková setkání u nás i v novoměstských základních školách probíha-
jí. Společné aktivity jsou tou nejlepší inkluzí v praxi. Jsme rádi, že 
máme takové kamarády.

Den pro rodinu
Do Dne pro rodinu se ve čtvrtek 4. června NONA zapojila v rámci 
oslav svého 30. výročí nejenom vystoupením žáků, ale nabídla ná-
vštěvníkům aktivity, které jsou využívány ve školní výuce nebo se 
školou nějak souvisí – jízda na vozíku, boccia, hmatové hry, výro-
ba placek, reakční světla nebo hra na djembe. Na pódiu převzala 
krásnou kytici s poděkováním z rukou místostarosty města Ing. 
Aleše Vrátného paní ředitelka školy Mgr. Veronika Jandáčková, DiS. 
Jsme rádi, že jsme mohli být součástí tak hezké akce.

Motýli v Černčicích
Pro environmentální výchovu jsme v pondělí 8. června využili 
nabídku zázemí spolku Duha Čolci Černčice a Ukázkové zahrady 
U Lánské cesty a ve dvou skupinách jsme s lektorkou Míšou ze 
Záchranné stanice Jaro Jaroměř měli výuku o hmyzu. Dozvěděli 
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jsme se, proč hmyzu – a hlavně motýlů – v naší přírodě ubývá – a jak 
můžeme pomoci tento trend zvrátit. Výuka měla část teoretickou 
v učebně a praktickou v zahradě. Děkujeme za skvělou hmyzí ho-
dinu.
 Mgr. Lenka Křivdová

Pravidelné okénko VII. / 26

Drazí čtenáři, naši žáci a pedagogové, ale také rodiče, si užívají 
zaslouženého odpočinku. Uplynulý školní rok byl pro nás radost-
ným přívalem krásných projektů, koncertů a jiných akcí. Vzpomí-
náme ještě na některé z nich. Letní okénka patří tomu, co se na-
šim žákům a jejich pedagogům podařilo.

Koncert pěveckých sborů a sólistů na Noci kostelů
Pěvecké sbory ZUŠ, Prostředníček a Paleček, pod vedením Mag-
daleny Mertlíkové a za klavírního doprovodu Františka Baudische, 
vystoupily 29. května na koncertě v rámci akce Noc kostelů. Plný 
kostel Nejsvětější Trojice na náměstí v Novém Městě nad Metují 
nadšeně tleskal nejen sborům, ale také sólistům – Františku Mert-
líkovi (klarinet, p. uč. M. Čechovič), Amelii Bártové (sólový zpěv, 
p. uč. I. Věříšová), Barboře Halamkové a Františku Mertlíkovi (ma-
rimba, p. uč. P. Korbel) a našemu hostu – Amélii Linkové z pardu-
bické konzervatoře (hoboj). Zajímavostí bylo, že na koncertě vy-
stoupil v dechovém triu také místní farář ThLic. Vojtěch Brož, Th.D. 
(klarinet).
 Celou akci Noc kostelů pak zakončil samostatný varhanní kon-
cert p. uč. Františka Baudische, čerstvého absolventa Konzervato-
ře Pardubice.

Hudba spojuje národy
Ve středu 10. června se uskutečnil na novoměstském zámku kon-
cert smyčcového orchestru Archi con Brio ZUŠ Nové Město nad 
Metují pro zájezd občanů z partnerského města Hilden.

Pod taktovkou dirigenta Jaroslava Rybáčka zazněly skladby plné 
emocí a vášní. Mimo jiné temperamentní Hungarian Rhapsody či 
slavné Bacchanale. Sólistka Marie Zdvihalová zahrála na své hou-
sle za doprovodu orchestru dojemnou skladbu Oblivion a Barbo-
ra Halamková na xylofon brilantní cirkusový kousek „Galop kome-
diantů“. Atmosféra koncertu tak rozproudila krev v žilách hostů 
z Německa, že orchestr za jejich hru odměnili ovacemi ve stoje 
a vyžádali si na něm dva přídavky.

Krásné prázdniny
Přejeme pohodové léto plné radostných vzpomínek.

 Magdalena Mertlíková, Irena Rybáčková, Lucie Kotěrová

ZUŠ Bedřicha Smetany

Spartak: vybrané statistické údaje
z poslední sezóny
Dnešním článkem se ještě vrátíme ke skončené sezóně a podíváme se 
na ni očima čísel a některých statistických údajů.

Hokejová sezóna je už více než dva měsíce za námi a my se za ní ohléd-
neme ještě optikou a řečí čísel. Podíváme se na některé statistické údaje, 
které dokreslují průběh velmi dramatické a pro nás úspěšné sezóny. Nej-
prve se podíváme na týmové statistiky, poté i na individuální čísla a za-
stavíme se i u počtu diváků.

TÝMOVÉ STATISTIKY
V základní části jsme odehráli 28 zápasů s bilancí 20 výher, 2 výher v pro-
dloužení/nájezdech, 2 proher v prodloužení/nájezdech a 4 proher v zá-
kladní hrací době. Mohli jsme se pochlubit druhým nejvyšším počtem na-
střílených gólů – 138 (první Litomyšl 148) a zároveň nejpevnější defenzi-
vou – pouze 56 inkasovaných gólů (druhá Mor. Třebová 67).

Některá další čísla:
průměr vstřelených branek na zápas: 4,5 (nejlepší Litomyšl 4,55)
průměr inkasovaných branek na zápas: 1,93 (nejlepší, 2. Mor. Třebová 2,22)
úspěšnost přesilových her: 25,64 % (nejlepší Litomyšl 25,71 %)
úspěšnost oslabení: 92,65 % (nejlepší, 2. Mor. Třebová 90,91 %)

V play-off jsme následně odehráli 16 duelů – 11 výher v základní době, 
1 výhra v prodloužení/nájezdech, 3 prohry v prodloužení/nájezdech a 1 pro-
hra v základní hrací době. Radovali jsme se ze 60 vstřelených gólů a inka-
sovali jsme 27 branek.

OSMIFINÁLE
průměr vstřelených branek na zápas: 8
průměr inkasovaných branek na zápas: 2,33
úspěšnost přesilových her: 0 %
úspěšnost oslabení: 75 %

INDIVIDUÁLNÍ STATISTIKY
Celá sezóna (základní část + play off )
nejlepší střelec: Daniel Dunda – 23 branek
nejlepší nahrávač: Jaroslav Dvořák – 27 nahrávek
vítěz kanadského bodování: Daniel Dunda – 47 bodů
nejvíce trestných minut: Mikuláš Pohl – 61

BRANKÁŘSKÉ STATISTIKY
Vzhledem k tomu, že u brankářů se přestaly evidovat úspěšné zásahy, tak 
nemáme k dispozici asi nejvýstižnější ukazatel – procentuální úspěšnost 
brankářů. Nicméně i zbylá čísla ukazují hodně zajímavé údaje. (zkráceno)

Základní část:
Josef Čáp, 14 zápasů (845:31 minut), 22 inkasovaných gólů,
průměr gólů na zápas 1,56, čistá konta – 2
Zdeněk Biegl, 11 zápasů (619:15 minut), 18 inkasovaných gólů,
průměr gólů na zápas 1,74, čistá konta – 2



22 Novoměstský zpravodaj

KLUBY / SPOLKY / SDRUŽENÍ
Jan Šimon, 4 zápasy (210:01 minut), 12 inkasovaných gólů,
průměr branek na zápas 3,43, čistá konta – 0
Jan Patera, 1 zápas (19:59 minut), 0 inkasovaných gólů,
průměr branek na zápas 0, čisté konto – 0

Play-off – osmifi nále:
Josef Čáp, 2 zápasy (117:30 minut), 5 inkasovaných gólů,
průměr na zápas 2,55, čisté konto – 0
Zdeněk Biegl, 1 zápas (60:00 minut), 2 inkasované branky,
průměr na zápas 2,00, čisté konto – 0

Play-off – fi nále:
Josef Čáp, 5 zápasů (308:27 minut), 9 inkasovaných branek,
průměr na zápas 1,80, čisté konto – 0

DIVÁCKÁ NÁVŠTĚVNOST
V základní části soutěže navštívilo náš stadion 3 554 diváků, což předsta-
vuje průměr na jedno utkání 254 diváků. Toto číslo nás řadilo na čtvrté 
místo mezi 15 týmy. Lepší návštěvností se mohli pochlubit v České Třebo-
vé (284 diváků/utkání), Moravské Třebové (269 diváků/utkání) a Litomyšli 
(256 diváků/utkání). Celkem základní část navštívilo na všech stadionech 
36 274 diváků, což představuje průměr necelých 173 diváků na utkání. Nej-
vyšší návštěva základní části – 450 diváků – připadla na duel 13. kola, kdy 
jsme doma přivítali tým z Litomyšle.

V play-off tradičně návštěvy stoupají – a nejinak tomu bylo i letos. Vyřazo-
vací boje vidělo v Krčíně 6 285 diváků, což při 9 odehraných zápasech 
představuje průměr 698 diváků na utkání. Vyšším průměrem se mohl po-
chlubit pouze náš fi nálový soupeř z Litomyšle se 708 diváky na zápas. 
Celkově všech 52 utkání v play-off zhlédlo 21 602 diváků, což představuje 
průměr 415 diváků na utkání. Nejvíce diváků si nenechalo ujít čtvrté fi ná-
le s Litomyšlí – a to neuvěřitelných 1 710 diváků.

POHLED DO HISTORIE
Návštěva ze čtvrtého fi nále patří k historicky nejvyšším návštěvám na na-
šem stadionu. Dosavadním maximem (ofi ciálním) se pyšní duel kvalifi ka-
ce o ČNHL ze středy 8. března 1972 proti Jitexu Písek, kdy na stadion, teh-
dy ještě nezastřešený, přišlo podpořit tým našeho města 2 297 diváků. Žel, 
zápas skončil naší porážkou 2:3, která nám vystavila stopku v postupu 
do tehdy druhé nejvyšší hokejové soutěže v republice. O něco nižší ná-
vštěva – 2 100 diváků – vytvořila kulisu v neděli 27. února 1972 v souboji 
se Slávií Karlovy Vary, který skončil nerozhodně 2:2. Jen pro zajímavost – 
Nové Město nad Metují v této době mělo zhruba 8 000 obyvatel . . .

(zkráceno) Petr Lukášek

Již 23 let jsem členem novoměstského spolku Yoshinkan. Jsem nositelem 
mistrovského stupně 1. DAN karate stylu Shotokan. Již poněkolikáté jsem 
se zúčastnil třídenního semináře Shotokan Kata Keikokai, který pořádá 
Jihočeský svaz japonského karate. Tento seminář má dlouholetou tradici 
a je pořádán střídavě v Táboře, Českých Budějovicích, Českém Krumlově 
nebo Bechyni. Letos se konal ve dnech 15.–17. května v Bechyni.
 Cvičenci byli rozděleni do několika kategorií podle stupňů technické 
vyspělosti, tj. začátečníci, středně pokročilí a pokročilí. Cvičilo se celkem 
ve třech halách a pod vedením nejlepších instruktorů Českého svazu ka-
rate JKA v čele se dvěma nositeli mistrovského stupně 7. DAN. Seminář 
byl zaměřen na procvičení a zdokonalení technik v kata (sestavy). Trénink 
byl vždy rozdělen na části, kdy nejdříve se procvičily jednotlivé techni-
ky, poté se cvičila celá kata s důrazem na správné provedení jednotlivých 
technik a poslední částí tréninku bylo cvičení ve dvojicích, kdy se nacvi-
čovalo praktické využití jednotlivých technik, např. v sebeobraně. Ještě je 
nutno dodat, že každá skupina cvičenců měla svůj ,,balíček“ kata odpo-

vídající svojí náročností té konkrétní výkonnostní skupině, takže každý si 
přišel na své a mohl si ze semináře odnést spoustu nových poznatků od-
povídajících jeho technické vyspělosti. I já, přestože cvičím karate již více 
jak 20 let, vždy z těchto seminářů odjíždím s novými poznatky. Vzhledem 
k tomu, že seminář Shotokan Kata Keikokai má dlouholetou tradici, není 
to jen o nabývání nových zkušeností a poznatků, ale také je to společen-
ská událost, kde se setkají cvičenci ze všech koutů České republiky.
 Závěrem je nutné zmínit, že stojí za to se projít i po centru Bechyně. 
A kdo má ještě po trénincích dostatek fyzických sil, může navštívit věž 
kostela sv. Matěje, kde po vyjití pouhých 100 schodů se mu naskytne nád-
herný výhled na celé město a přilehlé okolí. Dále může vyzkoušet pověst-
ných 226 bechyňských schodů vedoucích z centra města k řece Lužnici.

 Pavel Ryšavý

Na letošní jarní soutěžní sezónu Stepík připravil 4 soutěžní týmy 
v kategoriích Fitness Team, Aerobic Team Show a Moderní tanec. 
Naše soutěžní týmy se zúčastnily soutěží v Praze, Kutné Hoře, 
Hradci Králové, Poděbradech, Jičíně, Chrudimi, Pardubicích, Třebe-
chovicích pod Orebem, Novém Městě nad Metují, Hronově, Dvoře 
Králové n. Labem, ale také v Brně, Českých Budějovicích, Lounech, 
Černošicích, Kladně, Dolních Břežanech, Otrokovicích a v Dub-
ňanech.

Jarní soutěžní sezóna ve Stepíku

Yoshinkan Nové Město nad Metují

Letošní seminář Shotokan Kata Keikokai
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 Chcete program pro vás a vaše děti?

 ,,Pojďte ho tvořit s námi - nejen pro sebe, 
ale i pro ostatní!”

HLEDÁME
AKTIVNÍ
RODIČE

možnost vedení kroužku
účast na workshopech, sebevzdělávání
prostor pro seberealizaci 
útulné a bezpečné prostředí
veselý a hravý tým 

Nabízíme:

• Mateřské centrum Na zámečku • Husovo nám. 1202, 549 01 Nové Město nad Metují •
• www.mcnazamecku.cz • info@mcnazamecku.cz • 774 549 011 •

,,U nás není rodičovství překážkou, 
ale přirozenou součástí aktivního zapojení.”
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V červenci je v našem Mateřském centru Na zámečku živo pře-
devším díky příměstským táborům, které dětem přinášejí spous-
tu zážitků, nových kamarádů a letní zábavy. Přestože si užíváme 
prázdninovou atmosféru, nezahálíme a intenzivně připravujeme 
program na další pololetí.
 Rádi bychom proto oslovili rodiče, kteří by se chtěli aktivně za-
pojit do života našeho centra. Máte nápad na zajímavý kroužek? 
Baví vás práce s dětmi nebo byste se chtěli podělit o své doved-
nosti s ostatními? Hledáme rodiče, kteří by měli chuť vést vlast-
ní kroužek nebo se jinak podílet na programu centra.
 Zároveň hledáme maminky (a samozřejmě i tatínky), kteří by 
nám pomohli s provozem čtvrteční otevřené herničky. Jednalo by 
se například o otevření centra v dopoledních hodinách, přivítání 
příchozích rodičů s dětmi a následné uzavření herničky po skon-
čení programu. Nemusí to být každý týden, stačí třeba jednou za 
měsíc. Rádi bychom vytvořili skupinu rodičů, kteří by se v této po-
moci střídali.
 Věříme, že právě díky aktivním rodičům může být naše centrum 
místem plným inspirace, setkávání a přátelské atmosféry. Pokud 
byste se chtěli zapojit nebo se dozvědět více informací, ozvěte se 
nám osobně, telefonicky nebo e-mailem.
 U nás není rodičovství překážkou, ale přirozenou součástí aktiv-
ního zapojení. Těšíme se na vás!

 Tým Mateřského centra Na zámečku

Mateřské centrum Na zámečku

Předsvatojánská slavnost představila nový domov Lesního klubu 
NaVen

Ve středu 10. června uspořádal Lesní klub NaVen tradiční Předsva-
tojánskou slavnost, která letos měla ještě jeden významný rozměr 

– stala se také příležitostí k představení nového pozemku, na kte-
rém klub plánuje své další působení a rozvoj.

Lesní klub NaVen

 Přestože počasí připravilo organizátorům i návštěvníkům nejed-
nu výzvu, zájem veřejnosti byl obrovský. Navzdory dešti dorazilo 
více než sto lidí z několika okresů a společně vytvořili příjemnou 
a přátelskou atmosféru.
 Pro děti byla připravena svatojánská stezka s luštěním, tvořivé 
dílny i tematické úkoly inspirované světluškami a přírodními za-
jímavostmi. Velký ohlas sklidilo také společné bubnování s muzi-
koterapeutem Michalem Štursou z Cesty zvuku. Program završila 
relaxační zvuková lázeň, kterou doprovázel nejen zvuk hudebních 
nástrojů, ale i kapek deště dopadajících na plachtu stanu.
 Slavnost byla především oslavou setkávání, sdílení a soused-
ských vztahů. Návštěvníci přinesli dobroty na společný stůl hoj-
nosti, poseděli u ohně a měli možnost seznámit se s vizí budoucí-
ho rozvoje Lesního klubu NaVen na novém pozemku.
 Děkujeme všem, kteří dorazili navzdory nepřízni počasí, pomoh-
li s organizací i závěrečným úklidem a společně s námi vytvořili 
akci plnou radosti, inspirace a vzájemné podpory.
 Poděkování patří také společnosti Rampušák a Královéhradec-
kému kraji za podporu činnosti Lesního klubu NaVen.
 Během léta nás čeká stěhování na nové místo a také tradiční 
příměstské tábory. Od září pak plánujeme rozšíření provozu na 
celý týden, což nám umožní nabídnout ještě více prostoru pro děti, 
které hledají alternativu ve vzdělávacím systému, svobodnou hru 
a respektující přístup.
 Pokud právě zvažujete, kam umístit své dítě v příštím školním 
roce, máme v tuto chvíli poslední dvě volná místa pro pravidelnou 
denní docházku.
 Tereza Krejsková, předsedkyně spolku NaVen

 Nejstarší Fitness Tým soutěžil se skladbou „No Rules“ v nejvyš-
ší I. výkonnostní třídě FISAF a na soutěžích Žij pohybem a ADL. 
Tento tým je nominován na Mistrovství světa 2026 na Novém Zé-
landu. Mladší děvčata, se skladbou „Let‘s Get Loud“, soutěží ve 
III. VT FISAF a v dlouhodobé postupové soutěži Bohemia Aerobic 
Tour. Další týmy soutěží v kategorii Aerobic Team Show se sklad-
bou „The Greatest Show“ a v kategorii Moderní tanec se skladba-
mi „When the party‘s over“, „Experience“ a „Run Boy Run“. Týmy 
vybojovaly v jarní soutěžní sezóně 6 zlatých, 3 stříbrné a 4 bronzo-
vé medaile.
 Na jaře děvčata ze Stepíku představila své skladby také na něko-
lika veřejných vystoupeních. V Novém Městě nad Metují vystupo-
vala na Vyhlášení nejlepších sportovců za rok 2025 a v rámci akce 
Brány města dokořán, v České Skalici na Plese ZŠ Česká Skalice.
 Školní rok jsme ve Stepíku zakončili 18. června Stepíkovou aka-
demií, tradičním setkáním všech skupin Stepíku, trenérek a rodičů. 
Děti s trenérkami připravily pro rodiče krátká vystoupení. Nejlep-
ší děti z každé skupiny byly vyhodnoceny a odměněny. Také byli 
vyhodnoceni nejlepší skokani přes švihadlo v klubové soutěži 
Skokan roku. Děti poděkovaly trenérkám za jejich práci.

Poděkování za podporu činnosti Stepíku patří městu Nové Měs-
to nad Metují, městu Česká Skalice a Národní sportovní agentuře. 
Ze sponzorů je to dlouhodobě Nutricia Deva.



Kam kráčí Nové Město?

Názory a podněty

Pokračující stárnutí populace a (ne)mizející studie Oázy

V květnu 2026 publikoval Český statistický úřad nová data o obcích. 
V Novém Městě sice populace meziročně klesla jen mírně na 9 165 
obyvatel, z dlouhodobého hlediska však dramaticky stárneme. Za-
tímco v roce 2000 tvořili lidé nad 65 let pouhých 13,3 % populace, 
v roce 2025 už to bylo 27 %, tedy 2 472 osob. Samospráva má vy-
tvářet podmínky pro všechny generace, v péči o starší občany má 
ale město kapacitní rezervy.
 Výraznou pomocí by byla přístavba a rozšíření kapacit Oázy. 
Cílem je posílit zázemí pečovatelské služby, rozvoj terénních slu-
žeb, rozšíření centra denních služeb i pobytové odlehčovací služ-
by. Finanční prostředky na studii proveditelnosti byly v měst-
ském rozpočtu na návrh opozičních zastupitelů vyčleněny pro rok 
2025 i 2026, přesto se věci hýbou velmi pomalým tempem. Tepr-
ve v červnu se na programu rady objevil bod k výběru zpracova-
tele studie, napoprvé ho ovšem rada odložila.
 Schválí RM zadání studie na konci června? Podaří se ji vůbec 
vytvořit? Čas hraje proti nám. Bez hotové studie proveditelnosti 
nelze o přístavbě rozhodnout, ani požádat o zařazení projektu do 
krajského pořadníku. Bez něj přitom město nedosáhne na dotace. 
Demografi cká data mluví jasně a seniorů v Novém Městě přibývá 
každým dnem. Otázkou zůstává, zda na to vedení města dokáže 
reagovat dřív, než bude pro včasné zajištění péče pozdě.

 Jan Čopík

Odpovědné rozhodování
místo zrychlených kroků
Demografi cký vývoj města dlouhodobě sledujeme a rostoucí po-
díl seniorů bereme jako zásadní výzvu. Zajištění dostupných so-
ciálních služeb proto patří mezi priority vedení města.

Projekt rozvoje Oázy je jednou z možných cest, nikoli jedinou. Je
nutné posuzovat i další varianty – například zapojení komerčních 
projektů, spolupráci s dalšími poskytovateli nebo využití jiných 
nemovitostí v majetku města. Klíčové je nalézt řešení, které bude 
skutečně funkční a dlouhodobě udržitelné.

Právě proto je důležitá studie proveditelnosti. Ta má posoudit ne-
jen stavební varianty, ale zejména ekonomiku projektu včetně 
budoucích provozních nákladů. Bez těchto dat nelze odpovědně 
rozhodovat ani žádat o dotace.

Současně je legitimní otázka, zda má tuto oblast řešit pouze měs-
to. Sociální služby jsou systémově zajišťovány více subjekty – kra-
jem, státem, neziskovým i soukromým sektorem. Úkolem města 
není vše provozovat, ale vytvářet podmínky a hledat efektivní 
model spolupráce.

Diskuse v radě města a případné odložení bodu proto nezna-
menají nečinnost, ale snahu o kvalitní přípravu. Efektivita vy-
nakládání veřejných prostředků je zásadní a město musí volit ta-
kové řešení, které obstojí nejen dnes, ale i v dlouhodobém hori-
zontu.
 Aleš Vrátný
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placená inzerce
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Přivítání malých občánků

K  P Ř I V Í T Á N Í  M E Z I  O B Č A N Y  M Ě S T A
V  D U B N U  B Y LY  S  R O D I Č I  P O Z V Á N Y  D Ě T I :

Viktorie Romana Prouzová, David Havlík,

Anika Erbsová

Rodičům dětí i novým malým občánkům
našeho města hodně štěstí, pevné zdraví a vše nejlepší
přeje redakce.

Svá životní jubilea v květnu 2026 oslavili
70 | Miroslav Němec  80 | Stanislava Paroušková 
70 | Jiří Vodehnal  80 | Hana Haklová 
75 | Jaroslava Holá  80 | Vladislav Tomek 
75 | Eva Němečková  80 | Ing. Jaroslava Králová 
75 | Zdeňka Neumanová  85 | Mgr. Vladimír Klofáč
75 | Alena Ságnerová  85 | Emilie Tencarová 
75 | Ivana Prodanová 91 | Jiří Hartman 
75 | Josef Hendl  91 | Milan Zmítko
75 | Helena Kubečková 

Oslavencům našeho města hodně štěstí, pevné zdraví
a vše nejlepší přeje redakce.

Rozloučení se zesnulými

Jarmila Bartošová, Lidmila Drašnarová,

Marcel Havlíček, Věra Václavková, Stanislav Venc,

Josef Exnar, Oldřich Meisner, Jiřina Ulrichová,

Václav Brandejs Čest jejich památce

V  K V Ě T N U  2 0 2 6  Z  N A Š I C H  Ř A D  O D E Š L I :

Dětský den ve Vrchovinách
V sobotu 13. června uspořádal SDH Vrchoviny Dětský den, účast-
nilo se 40 dětí, které soutěžily na osmi stanovištích. Odměnou 
jim byly drobné odměny, párek v rohlíku a malinovka od Primá-
toru. Zážitkem, který si v závěru děti užily, bylo i malování na obli-
čej a krásné svezení na řetízkovém kolotoči.

Tímto bych rád poděkoval všem členům SDH, občanům Vrchovin 
a sponzorovi – Tiskárně BNB – za krásné odpoledne pro naše nej-
mladší občany.
 Václav Suchánek
 místostarosta SDH Vrchoviny

Kladské pomezí zve na hudbu, divadlo i folklor. Léto v Kladském po-
mezí voní dobrodružstvím, vodou, výlety a také kulturou. Ať už dává-
te přednost koncertům pod širým nebem, divadelním představením, 
folkloru nebo inspirativním fi lmům, v regionu si během prázdnin při-
jdete na své.
Jedinečnou atmosféru zažijí návštěvníci festivalu Brutal Assault v Josefově. 
Historická pevnost se na několik srpnových dní promění v pulzující cent-
rum světové metalové scény a přivítá fanoušky i hudebníky z celého světa. 
Kontrast monumentálních hradeb a současné hudby vytváří zážitek, který 
nemá v České republice obdoby.
 Tradicí, která neodmyslitelně patří ke kulturnímu létu v regionu, je Jirás-
kův Hronov. Nejstarší festival amatérského divadla na světě letos získává 
ještě slavnostnější rozměr. České ochotnické divadlo bylo totiž nedávno 
zapsáno na seznam nehmotného kulturního dědictví UNESCO, a právě Hro-
nov je místem, kde lze tuto jedinečnou tradici zažít v její nejživější podobě.
 Hudbou, tancem a pestrými kroji rozzáří letní dny také Mezinárodní fol-
klorní festival v Červeném Kostelci. Setkání souborů z různých koutů svě-
ta přináší nejen kulturní program, ale také příležitost poznat tradice, kte-
ré spojují lidi napříč generacemi i kontinenty.
 Milovníci hor, dobrodružství a silných příběhů si nenechají ujít Meziná-
rodní horolezecký fi lmový festival v Teplicích nad Metují. Nejstarší festi-
val svého druhu v Evropě nabízí špičkové fi lmy, inspirativní hosty i neopa-
kovatelnou atmosféru pod pískovcovými skalami.
 Festivalové léto však není jen o kulturních zážitcích. Inspiraci na výlety 
a další akce najdete na webových stránkách kladskepomezi.cz. Rodiny 
s dětmi mohou objevovat region prostřednictvím Toulavého baťohu, se 
kterým mohou soutěžit na sociálních sítích nebo v ilustrované mapě.
 Přijeďte si užít léto plné zážitků. Ať už vás do Kladského pomezí přive-
de hudba, divadlo, folklor nebo touha po dobrodružství, jedno je jisté – 
zjistíte, že v Kladském pomezí je R/rozkoš cestovat.
 Lucie Hnízdilová

Léto plné festivalů

Sanitka splněných snů
Dne 31. května se v prostorách klášterní zahrady uskutečnil farní 
den římskokatolické farnosti v Novém Městě nad Metují. Celá ak-
ce byla plná her, milých setkání a také výborných dobrot, které 
připravili naši farníci.

Součástí programu byla prezentace orelské činnosti a nabídka 
vzájemné spolupráce. Mezi námi jsme rovněž přivítali Sanitku spl-
něných snů, organizaci, která bezplatně plní přání vážně nemoc-
ným a umírajícím lidem. Děti z naší farnosti předaly zástupcům 

„Sanitky“ šek s fi nančním darem, který byl výtěžkem adventního 
jarmarku výrobků dětí a maminek.

Celý den se nesl ve velmi přátelském a srdečném duchu. Děkuje-
me všem, kteří se podíleli na přípravě i průběhu celé akce.

 Za farnost NMnM a jednotu Orelskou Marie Fantová
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Oblast: Náchodsko–Broumovsko–Jaroměřsko
Ordinační doba: soboty, neděle a svátky – v čase od 8 do 12 hodin

Sobota–neděle 4.–5. 7.
Zubní Sedláčkovi, s. r. o. (MUDr. Jiří Sedláček)
Kostelecká 1204, Náchod, tel. 491 426 926
DENTUDO, s. r. o. (MDDr. Michal Jánský)
Nemastova 1919, Náchod-Branka, tel. 702 125 554

Pondělí 6. 7.
MUDr. Ladislav Růžička ml.
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov, tel. 603 479 132
ARIES, klinika komplexní estetiky, s. r. o.
(MUDr. Lubomír Beran)
Velký Třebešov 118, tel. 491 453 272

Sobota–neděle 11.–12. 7.
MUDr. Vlasta Hýblová, Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636
DENTUDO, s. r. o. (MUDr. Ludmila Jánská)
Nemastova 1919, Náchod-Branka, tel. 702 125 554

Sobota–neděle 18.–19. 7.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatologická, s. r. o.
(MDDr. Jaroslava Lokvencová)
Běloveská 123, Náchod, tel. 703 600 915
MUDr. Ludmila Chrásková, Dr. E. Beneše 191, Jaroměř, tel. 491 812 160

Zubní pohotovost

Poděkování fi rmě K-plasty
Doufáme, že o našem projektu Novoměstská značková holubí mo-
čůvka už slyšel každý „Novoměšták“. Možná sledujete naše webo-
vé stránky nebo instagramový profi l, možná nás vídáte na zámec-
kých trzích nebo jiných městských akcích. A možná také už víte, 
že si budujeme nové projektové zázemí a případně i klubovnu. 
Na pozemku Církve bratrské se nachází bývalá vodárna, kterou 
jsme dostali k dispozici a postupně si ji upravujeme.
 Nachází se tedy v ulici K Sirkárně, i když tam už přes sto let 
žádná „sirkárna“ není. A tak jsme naše nové „centrum“ nazvali 
Sirkárna. Už jsme si před ní uklidili prostranství, odnosili odpad-
ky, překatrovali hlínu a nasázeli do ní maliny a jiné keře. Různí 
dospělí nám dávají různé věci, o které je prosíme. Už jsme tak do-

Poděkování MSSS Oáza
Rádi bychom touto cestou poděkovali za celou naši rodinu Měst-
skému středisku sociálních služeb Oáza za více než roční péči 
o našeho tatínka, Zdeňka Pátka. Při jeho zhoršující se mobilitě 
nám nejprve pomáhali terénní zaměstnanci Oázy, kteří vypomá-
hali s péčí v domácím prostředí; postupem času a se zhoršujícím 
se zdravotním stavem, když už jsme v rodinných podmínkách ošet-
řování tatínka nezvládali doma, byl do Oázy přijat.
 Z našeho pohledu byla péče o tatínka naprosto profesionální, 
s milým a vlídným přístupem. V příjemném prostředí Oázy měl 
možnost zažít kromě běžných dní i speciální akce, například úžas-
né Vinobraní, Mikulášskou besídku, koledování tří králů . . . Víme, 
že o něj bylo dobře postaráno až do jeho posledních dní. Perso-
nál Oázy nám pomohl zvládnout i těžké chvíle tatínkova odchodu, 
poskytl nám cenné rady i duševní útěchu.
 Všem zaměstnancům Oázy velice děkujeme a přejeme jim pev-
né zdraví i hodně sil do jejich nelehké práce!

 Rodina Pátkových a Pavlíkových

Most, který ukázal sílu spolupráce

Poděkování

Oprava mostu v ulici Pod Výrovem měla být rutinní záležitostí. 
Technické služby počítaly s běžnou výměnou pojezdných trámů. 
Jenže realita opět připomněla, jak málo někdy platí plány, tabul-
ky a rozpočty.
 Konstrukce byla v horším stavu, než se čekalo. Místo drobné 
opravy bylo nutné řešit kompletní obnovu. A v tu chvíli se ukáza-
lo to podstatné, že systém, jakkoli pečlivě nastavený, má své li-
mity. Papír tentokrát nestačil.
 Právě v takových situacích se rozhoduje, jestli věci fungují, nebo 
jen vypadají, že fungují. Jestli se budeme schovávat za procesy 
a kompetence, nebo jestli někdo převezme odpovědnost a začne 
hledat řešení. Technické služby požádaly o pomoc Odbor správy 
lesů MěÚ NMnM. Reakce nepřišla „po schválení“ a „po proceduře“. 
Přišla okamžitě. Bez výmluv. Potřebné modřínové dřevo bylo za-
jištěno a práce mohly pokračovat.
 Pak se přidala soukromá sféra. Společnost Verner bezplatně 
poskytla skladovací prostor a zapůjčila techniku, bez které by se 
práce výrazně zpomalily. A když teploty vystoupaly nahoru, při-
dala i obyčejnou lidskost – občerstvení pro lidi, kteří celý den pra-
covali v terénu.

Možná drobnost.
 Ve skutečnosti přesně ten rozdíl, který odděluje formální spo-
lupráci od skutečné. Často říkáme, že spolupráce je samozřej-
mostí. Ale praxe až příliš často ukazuje opak: čekání, alibismus, 
odkazy na to, „kdo to má v kompetenci“. A hlavně snahu nic neris-
kovat a nic nezkazit i za cenu, že se věci neposunou.

Tady to bylo jinak.
 Rychlé rozhodnutí. Ochota nést odpovědnost. Schopnost pomo-
ci i tam, kde „to není povinnost“. Přesně tak totiž funguje organi-
zace, která nechce jen plnit postupy, ale dosahovat výsledků.

Tento příběh není o mostu.
 Je o tom, že žádný systém, žádná směrnice ani rozpočet nena-
hradí lidi, kteří jsou schopni jednat. Lidi, kteří nehledají důvody, 
proč něco nejde, ale způsoby, jak to udělat. Na takových lidech 
stojí město, které skutečně funguje. Ne na papíře, ale v realitě.

Zdá se vám to výjimečné? Možná by nemělo být. A právě proto 
stojí za to si takové momenty připomínat. Ukazují totiž, že spolu-
práce mezi městskými organizacemi i soukromým sektorem může 
fungovat jinak, rychle, věcně a bez zbytečných bariér.

A že když jde o výsledek, dá se spolehnout hlavně na lidi.

Děkuji všem, kteří to znovu potvrdili. Jiří Svátek, tajemník

stali další plastové nádrže na močůvku, IPU (lepenku) na opravu 
střechy, staré dveře a kbelík fasádní barvy. Ale největší dar při-
šel právě teď!
 Naši nejmladší „manažeři“ (12 a 13 let) se vydali poprosit do fi r-
my K-plasty, jestli by náhodou neměli nějaké odřené, poškoze-
né okno, které by jim mohli darovat. A už v pondělí nám volala 
paní vedoucí, že ne nějaké odřené, poškozené okno, ale hned dvě 
nová okna nám darují – a i namontují, a to hned následující tý-
den! Nyní jsou už umístěna a naše základna je tak zabezpečená.
 Tak na tomto místě chceme moc poděkovat za takovou nečeka-
nou a mimořádnou podporu.

 Tým Novoměstské značkové holubí močůvky
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KOMPLEXNÍ
NABÍDKA PRODUKTŮ

Poradenské místo
Nové Město nad Metují, Komenského 21
Alena Hepnarová 
M 724 234 300

Otvírací doba kanceláře:
PO–ČT  9 –12 a 13 –16 hodin

Připravíme pro vás řešení na míru. 
Poskytujeme poradenství týkající se následujících produktů:

Životní a úrazové pojištění 

Pojištění průmyslu a podnikatelů Pojištění motorových vozidel

Penzijní spoření Pojištění majetku a odpovědnosti 

InvesticeCestovní pojištění 

Pojištění domácích mazlíčků 

Prodej bytu 3+1 101 m² v Novém Městě nad Metují
Nabízím ke koupi prostorný byt 3+1 s balkonem po kompletní 
rekonstrukci, umístěný ve 3. nadzemním podlaží rodinného 

domu, k bytu náleží dvě parkovací místa přímo u domu.
Ihned k nastěhování.

Info o ceně a případně další informace k bytu na tel. 775 114 955

placená inzerce

Sobota–neděle 25.–26. 7.
MUDr. Jan Šnajdr, Náchodská 548, Velké Poříčí, tel. 777 905 047
MDDr. Tomáš Hýbl, Hálkova 367, Náchod, tel. 491 428 636 
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SERVIS ŽALUZIE
VÝROBA – PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

Žaluzie vnitřní, venkovní, vertikální,
látkové roletky, venkovní rolety,

lamelové dveře, sítě proti hmyzu,
těsnění oken, dveří, markýzy, plisé,

japonské stěny

Vrchoviny 122
Nové Město nad Metují

tel.: 733 309 616
e-mail: mervart.ladislav@quick.cz

Přistavování kontejnerů
soukromým osobám,

sdružením, fi rmám

Přeprava suti, odpadu, paliv,
stavebního materiálu apod.

Likvidace odpadu

Zajištění prodeje
palivového dřeva

Vrchoviny 142, Nové Město n. Met.
telefon 733 793 117
www.kontejnerydoprava.cz

Kontejnery.Vrchoviny@seznam.cz

Koupím jakékoliv
 mince a bankovky,

i celé sbírky. Zdarma ocením dle
aktuálních katalogů. Výkup platných

i neplatných peněz směnárnou.
Jsem členem České numismatické

společnosti. Seriozní jednání.
Petr Bárta, Husovo náměstí 1229

(vedle kostela, v cestovní agentuře)
549 01 Nové Město nad Metují

telefon 491 470 530 nebo 602 107 815

Komenského 56

Dobré

606 935 805
info@dobre-zaluzie.cz
www.dobre-zaluzie.cz

Komenského 56

606 935 805
info@dobre-zaluzie.cz
www.dobre-zaluzie.cz
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KALENDÁŘ AKCÍ
datum  akce místo

1. 7.–31. 8.  Výstava DDM Stonožka Městská knihovna, průjezd

1. 7.–31. 8.  Soutěž „Čti za nároďák“ Městská knihovna, obě oddělení

2. 7.–2. 8.  Výstava „Vizuální imaginace“ (Zdeněk Mudroch) Městská galerie Zázvorka
   Vernisáž výstavy 2. července v 17 h.

3. 7.–6. 7.  Výstava kaktusů, sukulentů a dalších rostlin zámek rodiny Bartoň-Dobenín

NE 5. 7. od 17 h.  Letní koncert: Retro Quintet Husovo náměstí

9.–31. 7.  T. G. Masaryk a jeho doba zámek rodiny Bartoň-Dobenín

SO 11. 7.  Velká cena NMnM – 48. ročník Stadion generála Klapálka

SO 11. 7. od 17 h.  Zahájení výstavy „Tři příběhy města“ Městské muzeum

NE 12. 7. od 9.15 do 17 h.  100 let od návštěvy T. G. Masaryka zámek rodiny Bartoň-Dobenín
   Ve 14 h. inscenovaný slavnostní příjezd TGM 
   na zámek zámek rodiny Bartoň-Dobenín

NE 12. 7. od 18 h.   Koncert: Prima Jazz Band zámek rodiny Bartoň-Dobenín, nádvoří

15. 6.–7. 9.  Medvídek na prázdniny Městská knihovna, Oddělení pro děti

19. 5.–5. 8.  Jiří Vít – Fotografi e Husovo náměstí

NE 19. 7. od 17 h.  Letní koncert: Ježkovy voči  Městská knihovna, společenský sál

25. 7.–2. 8.  Akademické týdny – 35. ročník klášter Milosrdných bratří

27.–31. 7.  Velký letní antikvariát knih Městská knihovna (před budovou)

   probíhající akce

Do 4. 7.  SK NMnM pořádá World Para Archery  Stadion generála Klapálka

Do 9. 7.  Výstava fotografi í členů Klubu fotografů z Klodzka zámek rodiny Bartoň-Dobenín

Do 30. 7.  Výstava obrazů malíře Milana Hůlka zámek rodiny Bartoň-Dobenín
   „Tváře pod maskou a jiné příběhy“

Do 2. 8.  Výstava Dorothee Wengenroth Městská galerie Zázvorka
   a Dagmar Hebestreit (Hilden)

Červenec – srpen   80 let Aeroklubu Nové Město nad Metují prostor za Informačním centrem

Červenec – srpen   Expozice „Kdy jste je viděli naposledy?“ Městské muzeum

Červenec – srpen   Výstava fotografi í „I tak lze vidět Nové Město nad Metují“ Galerie Na schodech, MěÚ NMnM

Červenec – srpen   Výstava výtvarných prací ZŠ Komenského  Spolkový dům, sklepení

Do 30. 9.  Výstava ZUŠ: Kniha v knihovně Městská knihovna (více míst)




